



ZAPISNIK

Redovne sednice Skupštine opštine Orahovac, održane **29.02.2024**, sa početkom u **10:00 časova**. Sednicu je predsedavao predsedavajući Skupštine g. Arber Zenuni. Predsedavajući je na početku utvrdio da postoji kvorum za održavanje sednice.

Predsedavajući: Pozdrav svima! Molim vas, u znak poštovanja, počastite bivšeg predsednika Ćazima Ćeske minutom ćutanja... Slava! Poštovani predsedniče opštine, g. Smajl Latifi, potpredsedniče g. Fatmir Iska, uvaženi odbornici Skupštine opštine, direktori opštinskih odeljenja, zvaničnici, predstavnici KFOR-a, mediji, poštovani građani opštine Orahovac. Za ovu drugu sednicu 2024. godine, zajedno sa predsednikom doneli smo sledeći:

DNEVNI RED

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;
2. Pitanja i odgovori na pitanja odbornika;
3. Razmatranje odluke za dopunu i izmenu odluke 01 Br. 325/22 od 31.05.2022 za sastav i organizaciju komiteta za obrazovanje;
4. Razmatranje odluke za ukidanje odluke 01 Br.174/23 od 27.12.2023 za pokrivanje pogrebnih troškova za 2024. godinu;
5. Razmatranje odluke za dopunu rezervnog spiska za imenovanje ulica i trgova u Opštini Orahovac;
6. Razmatranje predloga odluke za izdavanje prethodne saglasnosti za odvijanje postupka prijave za izdavanje opštinske imovine na kratkoročno korišćenje fizičkim i pravnim licima, do 25. (dvadeset i pet) godine, P-02302-0 i 022990-0, k.z Orahovac.
7. Izveštaj Interne Revizije za 2023. godinu i rasprava akcionog plana;
8. Izveštaj o sprovođenju izdatih preporuka u izveštaju revizije i OKR za 2022. godinu;
9. Izveštaj komiteta za zdravlje i socijalnu zaštitu za 2023. godinu;
10. Izveštaj odeljenja za obrazovanje za završetak prvog polugodišta za 2023/2024. godinu;
11. Informacija o javnim ugovorima Opštine Orahovac.

Dodatna tačka:

12. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komitet za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine P-02302-1 i 02299-0, kz-Orahovac.

Predsedavajući: Poštovani članovi, obaveštavam vas da kao dodatnu tačku za današnju sednicu imamo još jednu tačku: **Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komitet za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine P-02302-1 i 02299-0, kz-Orahovac.** Uz vašu dozvolu, stavljamo ovu tačku na glasanje! Ko je „za“?... Protiv?... Uzdržanii?... Većinom glasova članova skupštine glasa se o dodatnoj tački dnevnog reda. Sada nastavljamo dnevni red kao takav, stavljamo ga na glasanje, ko je „za“?... Protiv?... Uzdržanii?... Većinom glasa usvaja se i dnevni red predviđen za ovu sednicu skupštine.

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;

Predsedavajući: Da li imamo komentare ili diskusije članova skupštine o zapisniku sa poslednjeg sastanka? Ako ne, onda stavljamo na glasanje! Ko je „za“?... Jednoglasno se usvaja prva tačka dnevnog reda.

2. Pitanja i odgovori na pitanja odbornika;

Fahrije Lushi: Poštovani predsedavajući, predsedavajući, dragi kolege savetnici, mediji. Danas sam ovde da bih izrazio posebnu zabrinutost, što je bio gotovo izuzetan događaj za moju porodicu. U mojoj porodici se desila krađa u selu Ratkoč, svi ste se solidarisali a posebno ističem reakciju predsednika opštine g. Smajl Latifi, koji je sazvaio hitan sastanak OOBZ-a i svih stalnih funkcionera po ovom pitanju. Kao član te porodice osećam veliku

zabrinutost i dobro je što je predsednik sazvao sednicu OOBZ, ali mislim i tražim od predsednika odgovor kako da postupim u ovom slučaju, odnosno kakva bi bila njegova reakcija, osim što "bez panike za građane"! Građani su u panici čak i nakon slučaja u Velikoj Kruši, koji je još više povećao zabrinutost. U posljednjem incidentu koji se dogodio u Ratkovcu, čim je policija stigla na lice mjesta, saopštila je da je prije nekoliko trenutaka izvršila policijsku patrolu na tom području. Međutim, koliko je ova patrola obezbedila članovima moje porodice da izbegnu ovaj događaj. Zato, sa iskrenošću i razumevanjem svih vas i predsednika opštine, molim da se posle ovog incidenta raspravimo.

Predsednik: Pozdrav za predsednika Skupštine opštine, direktore direkcija, odbornike, predstavnike KFOR-a, OEBS-a, medija. Iskreno govoreći, bio sam u nedoumici da li da govorim o ovoj temi ili ne da bih zaokupio debatu. Želim samo da vam dam kratku informaciju o napretku, nakon ovih događaja u nekim mestima opštine Orahovac. Potvrđujem vam da ne verujem da sam prekoračio svoja ovlašćenja, ali sam ovih dana angažovan kao 98-99, svim organima i kapacitetima. Upoznao sam istražitelje, tužioce i pogođene građane. Juče je bila sublimacija neviđene posvećenosti, kao opštinski administrator u skladu sa obavezama koje imamo. Veliki angažman su dali i drugi organi, kao što su: policija, istraga, OAK i drugi stručni organi. Već znamo presudu istražnog sudije Osnovnog suda – Đakovica. Bez potrebe da to iznosim u javnost, odmah sam zatražio ne samo povećanje patrola, već i više od toga. Potvrđujem da se slučaj u Kruši i Ratkovcu ozbiljno tretira. Proces teče dobro i za nekoliko dana imaćemo identitet onih koji su više od pola sata učestvovali u oružanoj pljački, i pucanju. Ranije je bilo sličnih slučajeva u Opuševu, Belacrkvi, Donje Retimlje i Retimlje. I danas imam važne sastanke sa strukturama koje se fokusiraju na ovu temu. Ostaje pomalo uznemirujuća situacija, jer sam zanemario i emocije građana. Pozivam odbornike Skupštine opštine, građane opštine Orahovac da prodube saradnju sa administracijom, a posebno sa organima za sprovođenje zakona, i veoma sam siguran da neće biti mira i udobnosti za zločince. Svestan sam o čemu govorim i građani ne treba da paniče. U sred noći izlazim i krećem se bez problema, jer u mom konceptu nema neizvesnosti. Takođe razumem emocije građana i njihovu zabrinutost. Na sednici OOBZ-a u svojstvu predsednika vodio sam računa da stavim u funkciju neke instrumente koji nisu praksa u Republici Kosovo. Pozvan je direktor regionalne odeljenja, koji je poslao zamenika, ličnost izuzetno iskusna i upućena u ovakve situacije. Pozvani su lideri političkih partija u skupštini i predsednici seoskih veća. Bio je to sastanak koji je poslao jasnu poruku stručnim organima zemlje. Po završetku sastanka mogu da vas pozovem u kancelariju, ko god je zainteresovan, da detaljnije razgovaramo o onome što sam izneo na govornici.

Sinan Kryeziu: Pozdrav za sve prisutne u sali. Verovao sam na reč pošto sam i ja žrtva prevare. Pre svega, želim da izrazim žaljenje kolegi u Ratkovcu i porodici u Kruši, nadam se da neće biti drugih slučajeva. Smatram da ovde imamo problem sa krivičnim zakonom Republike Kosovo. Mislim da je nadležnost zakonodavne vlasti (parlamenta) da preduzme korake za izmenu krivičnog zakona. Ameriku treba uzeti kao model demokratije, jer Amerikanci imaju krivični zakonik da onog trenutka kada se dotakne privatna svojina (koja je sveta za čitavo čovečanstvo), oni je izvrše i nemaju krivičnu odgovornost. Mislim da treba izvršiti pritisak javnosti na zakonodavnu vlast da promeni krivični zakon. U trenutku kada se promeni, oni zastaju, znajući posledice. Za krađu, krivični zakon Kosova predviđa kaznu zatvora od 1 do 5 godina, što je vrlo malo.

Bejtulah Deliu: Pozdrav predsedavajućem! (predsednik nije), direktori odeljenja, odbornici, mediji i svi prisutni. Imam jednu pohvalu i možda jednu MALS kritiku. Što se tiče otpada (najčešće inertnog), iako postoji adekvatno mesto za bacanje, ima neodgovornih građana koji ga bacaju svuda. Zahvaljujući posvećenosti direktora inspekcije i direktora Perparim Krasnićija, koji je bio veoma dobar saradnik. Na sreću, nisam finansijski oštećen ovim odlaganjem smeća. U budućnosti ne znači da se to neće dogoditi. Možda je preporučljivo ispitati da li nedostaje inspektora, da nam ovi slučajevi ne prođu bez pojedinačnih kazni i da nemamo problema sa našom imovinom koju imamo. Takođe sam saznao da je trošak legalne deponije veoma solidan. Mislim da bi nadležna odeljenja trebalo da urade kampanju podizanja svesti o tome. Sledeća tačka je o nezavisnosti. 17. februara slavili smo Dan nezavisnosti, a program za četiri dana sa 8 svečanih tačaka je 14, 15, 16. februara, vrlo malo i blede, jer se u 12 časova svaki predmet završava umetničkim program. Organizatori koji su bili, ne znam da li su adekvatni u kulturi ili je bila mala volja. Posle 12.00 do 17. februara nije bilo aktivnosti, samo formalnosti, i za mene je to zaista uznemirujuće. Na najbolji način se proslavlja berba grožđa, praznik paprike u Velikoj Kruši, a u ovom slučaju 17. februar nije, onda je zabrinjavajuće.

Burim Krasnićii: Hvala predsedavajućem! Poštovana izvršna vlast, poslanici, prisutni predstavnici KFOR-a, posmatrači, mediji. Predsedavajući, verujem da sam odvojio vreme, ali želim da počnem malo drugačije. Kažem

ti mali vic: Miš sa slonom na mostu, dok hoda, miš kaže slonu: „vidi, slone, kako se trese most kad oboje hodamo. Malo je ovde koji tresu most, ne osećaju se kao slon. Drugo, to je uznemirujuće jer niko nikoga ne čini velikim ili malim, ali poštovanje poštuje i onoga ko poštuje nekog drugog. Na komemorativnoj sednici za preminulog, bivšeg predsednika Čazima Česke, tražio sam reč za poštovanje časti, članova porodice i prisutnih. Bolno je, ako ne i sramotno, kada šef kabineta Predsednikta kaže moderatoru: predstavi skupštinu skupštine opštine u Orahovcu. Bio sam šef ogranaka DSK u Orahovcu u čast aktivnosti. Svako od nas dobija poziciju građanina, ili unutrašnje strukture, i molim za razumevanje da ne pokušavate da neko bleđi ovakvim postupcima, jer to niko ne zaslužuje. Sledeće, imam nekoliko pitanja u ime skupštinske grupe: U odeljenju za finansije, koliko postupaka izvršenja imamo (od operatera i od kolektivnog ugovora)? Kolika je bazna vrednost, a koliko ostali troškovi izvršne, sudske, kamate? U odeljenju javnih službi tražim potpunu informaciju koji putevi su bili uključeni u održavanje tokom 2023. godine (sanacija)? Koliko košta popravljena površina? U Upravi za kulturu, omladinu i sport, u sportskom kompleksu E-nabavke, slučajno sam video tender "za nepredviđene radove" 11.10.2023. i 16.10.2023.godine. Vrednost je 34.900€ za svaki i ukupno se okreće oko 70.000 €. Još uvek ne razumem da li je urađeno nešto, raspisani su tenderi sa pregovorima za još 70.000€ Šta je razlog za raspisivanje i koja je firma pobedila na ovom tenderu?

Predsednik: Na današnjoj sednici nećemo odgovarati ni na jedno pitanje koje danas postavljaju poslanici. Osnovni razlog je da bolje upravljamo vremenom i na sledećoj sesiji, naravno, odgovaraćemo na sva pismena ili usmena pitanja. Izgrađićemo novu praksu i vi možete da postavljate pitanja. Kao i Burimi, predsednik Demokratske unije – ogranak Orahovac, takođe se nadam da će on biti član Predsedništva na nacionalnom nivou. Mislim da je na komemorativnom skupu bila tehnička greška, jer poštujemo sve građane i ne pričamo o ljudima koji su odgovorno obučeni. Inače, ponavljam da je Burim Krasnići trenutno predsednik Demokratskog saveza Kosova, ogranak Orahovac, i želim da ostane predsednik ogranaka i na sledećim izborima stranke.

Lirigon Kastrati: Hvala predsedavajućem, izvršnom direktoru, kolegama poslanicima, građanima opštine Orahovac, medijima. Za odeljenje javnih službi zapravo imam 2-3 zahteva građana. Prvo, zahtev građana sela Mala Hoča i Nogavac. Put koji spaja ova dva sela, deo je ostao neasfaltiran a mi tražimo asfaltiranje ili kako ste planirali za ovu godinu? Drugo pitanje tiče se javne rasvete duž magistralnog puta. Ostao je deo između sela Velika Kruša i Nogavac, kada ćete intervenisati u ovom delu? Na preliminarnoj sednici smo izneli zabrinutost oko obnove javne rasvete, čekao sam da preduzmete mere prošle godine, sad smo u trećem mesecu 2024. Kada se očekuje obnavljanje javne rasvete u naseljima sela Mala Hoča?

Melinda Iska: Pozdrav za sve prisutne. Danas želim da pričam o putnoj infrastrukturi u našoj opštini, sa posebnim naglaskom na grad Orahovac. Stanje puteva već neko vreme nije zadovoljavajuće. Vaši razlozi su bili da je loše stanje puteva uzrok projekata na kojima se radi. Ako uzmemo za primer projekat trga u centru i intervencije koje su urađene na ulici, oni su završeni skoro dva meseca. Put se nije vratio u prethodno stanje, osim blokade koja se dešava u tom delu grada, to stvara probleme građanima u saobraćaju. Takođe, prošlo je nekoliko meseci od kada su završeni radovi na putu „Gezim Hamza – Piktori“, tačno na trafi, a put još nije popravljen. Opština ulaže u projekte velike finansijske vrednosti, ali ne uspeva da održi puteve nakon završetka projekata. Kada će ovi segmenti biti popravljeni? Zabrinutosti imamo i u komšiluku u kome živim, ul. „Džafer Nurkasa“ i „Gezim Mulabazi“ koji se nalaze u istom naselju u blizini udruženja „Hareja“, odnosno nedaleko od mesta gde vi, predsedniče živite. Ova dva puta su u lošem stanju, oštećeni su, imaju problema sa kanalizacijom i atmosferskim vodama. Predsedniče, imate li u planu da popravite ove puteve?...

Ekrem Spahiu: Hvala predsedavajućem! Pozdrav predsedavajući, sabornici, prisutni u sali. Ovih dana započeli su radovi na nekim stazama za šetnju u planinama Zočišti i Opteruša. Dobro, i nama su potrebne staze. Ali, predsedniče, najveća potreba ova dva sela je za poljskim putem koji povezuje Zočište, Opterušu i Retimlje. Bez puteva je oko 80 ha, ali i nekoliko drugih puteva koji nikada nisu izgrađeni ni jednim metrom šljunka. Već nekoliko godina se samo površno interveniše na grobljima palih borača i žrtava u selu, kao da se nešto radi. Grobljanske ploče se ruše uoči godišnjice palih boraca. Pitanje za direktora javnih službi, na prošloj sednici sam razgovarao o otvorenoj šahti u ul. „Jahja Danuza“ i ista je već duže vreme otvorena. Hoćete li preduzeti mere da to dobro popravite?...

Merisa Sharku: Pozdrav svima! Pre nekoliko meseci na ovoj propovedaonici je usledio govor sa veoma visokim tonovima i ljutitim rečima „Imamo nešto, ali ne kao vi, na vaš gnev“ Neko zaboravlja da je ovde jedini cilj da se radi za dobro zemlje. Već je dokazano da svaki projekat koji osmisli i realizuje opština postaje „korak i idi“. Pre mnogo godina, grupa mladih ljudi sa dobrom energijom i punom voljom da stvori i prezentuje prelepu sliku

Orahovcu, osmislila je ikonu pretvorenu u „brend“ pod nazivom „Grapeland“. Tada se grupa entuzijasta obratila kabinetu predsednika za pomoć u implementaciji. U ovom slučaju, predsednik traži od grupe da mu preda projekat, a on može da radi sa njim šta hoće. Normalna grupa koja je odbila. Ideja se predsedniku veoma dopala, to se vidi u projektu koji je pre nekoliko dana predstavio sam predsednik. Da ih ne bi optužili za plagijat, odu i naprave najgoru moguću kopiju verziju. Iz tako velikog projekta i primarnog fokusa na džinovska slova, data je verzija minijaturnog pisma. Od dobro osmišljenog platoa niz put, do opasnog panoramskog balkona nad obalom. Da ne spominjemo defekte projekta u detalje, hak vremena ostavlja nedostatke projekta za neko drugo vreme. Osim toga, ionako ne mogu da ostavim promenu imena iz Grapeland u Grapečiti, a zaista morate biti veoma ljuti da biste to uradili. Sa ovog podijuma koristim priliku da apelujem na izvršnu vlast: Molim vas, ponovite projekat, vratite se na prvobitnu ideju. Sprovedite početni projekat kako treba. Nemojte zanemariti svu tu moć mozga i entuzijizam svih tih građana. Molim vas, može postojati trenutak koji će se prenositi generacijama. Ne propustite ovu priliku za Orahovac. Drugo pitanje je na osnovu moje reakcije od pre nekoliko dana, ima veze sa rasadnicima. Moje mesto u ovoj sali je opštinski savetnik. Dakle, ja kao odbornik savetujem samo izvršnu vlast svoje opštine i ne mogu da dajem savete u Mališevu jer tamo ne slušaju. Tamo možete dobiti bilo kakav trač i jedan od tračeva koje sam čuo je da su oni sami popisali rasadnike. Dakle, ne mogu da savetujem ministarku obrazovanja, jer još nisam postao njen savetnik, mogu samo da savetujem opštinu Orahovac da opremi inventarom tri vrtića koje je ona izgradila (Velikoj Kruši, Ratkovcu, Zrzu). Naravno, nakon ovog saveta, moje kolege i ja odlazimo u vrtić u Zrzu, iako je invalid i zatvoren. Uprkos tome, ušli smo zahvaljujući oštećenim vratima i srećom tog dana nije bilo daha, jer smo po dahu znali da se i prozori otvaraju. Kvalitet je bio veoma loš, sa ili bez našeg pritiska, inventar će biti obezbeđen. Ali kako ćemo sa izuzetno lošim kvalitetom ovih rasadnika?!

Predsednik: Verujem da Predsedevaći vode računa o tome da se propis mora primeniti. Kvalifikacije da li produžavam svoj govor za sat ili sat i po, na temu do koje Ilir Pallka ni ne mari. Nije njegova stvar da pokaže svoje dužnosti predsedniku. Veoma poštujem zabrinutost koju je Fahrija izneo, jer je to i moja briga i briga građana. Rekao sam da danas nećete dobiti odgovor i zamolio sam vas da postavljate razumna pitanja. Predsednik opštine je dobio mandat sa svojim timom i planom, a kada neko pobedi na izborima, neka pravi svoje planove. Kompetentan sam za dobar ili loš projekat, za fantastičnu ideju ili ružnu ideju. Apsolutno, ovde sam zbog dobrog rada i čini mi se da je naša opština najbolja u Republici Kosovo. Najbolji u učinku i transparentnosti koji smo zasluženno zaradili preko 1.645.000 €. Da li ja vršim pritisak ili primedbu na vladu ili ne, odgovornost je Smajl Latif i svi se možete uveriti da znam kakvu primedbu iznosim. „Hvala“ što moj javni govor nekoga boli, ako ga ne boli onda je loše. Boliće svaki put one koji nisu u zemlji hleba, svakoga, na lokalnom ili centralnom nivou. Ja sam predsednik opštine i imam mandat da vršim selekciju projekata. Nisam nikog prevideo, ali nemam posla sa „komičarima“. Inače, molim Predsedavajućeg da negde u pravilniku napiše da se sa sednice isključuje onaj ko misli da ima reč i da može da govori „šta god“. Ja sam predsednik jedne opštine koja je najbolja na Kosovu. Ne govorim ja ovo, nego Vlada Republike Kosovo, koju bih juče srušio, a ne danas.

Defrim Kafexhiu: Pozdrav predsedniče, potpredsedniče, kolegama, medijima, predstavnicima KFOR-a, građanima koji nas prate. Predsedniče, ako vam brige građana koje se pojavljuju na ovom forumu izgledaju kao šala, onda ste vi šala. Rekli ste da ne želite da odgovorite da uštedite vreme, da li je moguće da mi kažete kojim drugim poslom se bavite?... U ovom trenutku su diskusije dozvoljene, jer je predsednik opštine govorio 40 minuta kao da je bili komandir policijske stanice, zbog zabrinutosti da se slažemo i po pitanju pljački u opštini Orahovac. Treba poslušati kritike odbornika, jer mi smo predstavnici građana, a zakon predviđa i način na koji nastaju problemi u opštini i vi ih rešavate. Ali ti ih ne popravljajš. Dakle, predsednik je počeo da politizuje rasprave, možda zbog približavanja republičkih izbora. Predsednik opštine radi vredno, ali politički. Počev od stipendija u vrednosti od 50 evra, kocke, asfalt pa do miliona projekata se politički koriste za glasove, to svi znaju. Želim da ponovim da i dalje volim da verujem da je poštovanje vrednosti rata iskreno, ali to nije dovoljno. Mi smo u 2024. godini i od institucija se traži drugi standard rada, a ne od Latifi vlade. Takođe, vaš rad nikada nije bio dovoljan, jer nikada nije bez i još uvek nije pod uticajem naših stanovnika. Nedostatak dobre volje rezultirao je neuspešnim radom Alijanse za sve ove godine vladavine, gde danas građani plaćaju cenu. Nema novih funkcionalnih rasadnika za sve ove godine vlasti, iako su obećana 4 takva već 2017. Od te godine prioritet je agroturizam, ali bez ulaganja u ovom pravcu. Subvencije bez računa i bez ikakvih rezultata. Oruđa za poljoprivredu godinama i bez ikakvog podizanja poljoprivrede ili obradivih površina. Poljoprivreda u Orahovcu se bori za opstanak vrednih radnika ovog sektora. Ipak, deo date opreme koju koriste poljoprivrednici nije plaćen privrednicima. Politička subvencija klubova koji su ugašeni ili im preti gašenje, čak i sa opštinskim funkcionerima u odborima, nema

odgovornosti jer nemate osećaja za sport. Vlast bez plana, bez ideja, bez kreativnosti, svečane aktivnosti bez šarma, službeni praznici bez radosti. Verujem da su i odluke o osnivanju organizacionih saveta šabloni, nema inovacije, ne idete u korak sa vremenom, daleko ste daleko. Naučili ste da pobeđujete na izborima, ali ne učite kako da vodite ispravno ni posle mnogo godina na vlasti. Došao si gladan, ali nemaš dovoljno. Otići ćete gladni, ali sa punim stomakom. Dugo ćete biti upamćeni po šteti koju ste naneli i nepravdi koje ste učinili i po lošem primeru vladanja. Građani opštine Orahovac, predsednik će se kandidovati za odbornika skupštine Kosova. Kupio je i stan u Prištini. Da, on hoće tamo da živi, možda je bolje mesto za život, dok ćemo mi ovde morati bolje i duže da razmišljamo o razvoju naše opštine. Dobro razmislite pre nego što izaberete, jer ne može svako da stvori rešenja za opštinu Orahovac.

Predsednik: Predsedniče Skupštine opštine, smatram da to nije poenta šestomesečnog izveštaja, niti godišnjeg izveštaja o radu. Ako je kampanja za nekoga počela, ja vodim kampanju od 1989. godine i nikada nisam prestao. Molim vas, dobro je da se eventualno uklone kvalifikacije i uvrede. Ja sam osoba koja ima integritet, kredibilitet, svoj koncept i svoje principe. Nemam problem da li sam predsednik ili nisam. Imam problem sa ovim podlim i niskim pristupom nekoga ovde u ovoj sali... Čak tražim da Predsedavajući iskoristi poslovnik i isključe ga. Kao predsednik opštine tražim da se izostavi podli i uvredljivi jezik koji se koristi u ovoj sali. Ovaj nizak, podli i uvredljivi jezik mladića ne znači da ovakav tip mladića ovakvog profila ima ikakvu perspektivu. Uveravam vas ovde da koncepti i rečenice koje se ovde čuju ne idu čak ni do „vrha grada“ Orahovca. Stoga, upotreba govornice tako što će je zloupotrebiti izabrani protiv izabраниh ličnim jezikom nije dobra. Rekoh, ovakve viceve stavljam „u mali đep leve noge“. Ovo je odraz jezika mržnje prema pojedincu od strane pojedinca i neprihvatljivo je u našoj opštini i u Republici Kosovo. Upravo smo razgovarali o ljudima sa kojima smo imali političke razlike i organizovali smo komemoraciju iz poštovanja. Ja sam institucionalista i zalažem se za političku kritiku, ali ne jezikom i rečima koje ne bih rekao ni Putinu. Rekao sam da sam u kampanji od kada sam postao poznat i da sam na usluzi građanima, dok sa ovakvim pristupom nikada nećete dobiti izbore.

Sinan Kriezju: Mislim da je napraviti buku u sali vrlo lako. Mi smo tu da se zalažemo za naše argumente i ono za šta tvrdimo da je ispravno. Bilo je reči o rasadnicima koji su uloženi u našu opštinu, konkretno o inventarizaciji. Pošto sam Ilirijev prijatelj poslao sam mu ugovor na Fejsbuk. Ugovor je zaključen između Ministarstva prosvete i odeljenja za obrazovanje, radi obezbeđenja inventara. Kada je reč o potpisivanju ugovora, Ministarstvu treba da bude jasno ako ulaže u zalihe, da novac ne pripada ministru Nagavciju i Aljbinu Kurtiju. To su takse građana Republike Kosovo koje se vraćaju u službu dece (za slanje u vrtić). Rečeno je od mojeg bivšeg kolege Defrim Kafedžiju da Predsednik vodi kampanju, postavlja kupole i gradi puteve... Bilo mi je žao lokalne samouprave, to je urađeno radi lakšeg servisiranja građana ili prenosa nadležnosti sa centralnog nivoa na lokalni nivo. U ovom slučaju predsednik ulazi u trku sa političkim programom i pobeđuje. Ovde nema krivičnog dela da mi izvršna vlast krči put. U trenutku kada se ne naprave ovi putevi i ovo osvetljenje, ovi vrtići, škole u Zrzu, 1,5 miliona evra, za Boga na sledećim izborima neće dobiti glas, jer će biti kažnjen i u ovom slučaju će pobediti neko drugi. ko ima bolju ponudu za građane.

Šcipe Kriezju: Hvala predsedavajućem! Pozdrav svima! Predsedavajući, potpuno sam s vama. Da li je moguće razmotriti mogućnost održavanja neke obuke za opštinske odbornike. Mi koji smo u skupštini opštine treba da naučimo propis i da ga ne čitamo ponovo. Hajde da razlikujemo pitanja, diskusije i druge stvari.

Sejfulah Sejfulahu: Hvala predsedavajućem! Pozdrav svima! Posle „prebijanja“ svih tema komentarima i izjavama, da pređemo malo na dinar i bilo bi dobro da skinemo pesmu „Komišnica sa jedan i po dinar, jako mi se sviđa“ Drugo, pre 2 ili 3 sednice smo razgovarali o stavljanju tačke dnevnog reda za komentare. Bilo bi dobro da se to usvoji kao tačka dnevnog reda. Moja pitanja su ovakva, za direktora javnih službi: Taj čovek koji čuva krave u Kruši, da li ima ugovor sa opštinom da stalno drži krave ili je bez ugovora? Uprkos onome što mu kažemo da se ode, on se stalno vraća. Stvara se utisak da imam nešto lično sa njim i mogao bi se naljutiti na mene. Drugi zahtev: 26. znate da imamo promociju muzeja. Po vašim objavama sam video da ste očistili deponije, ali dobro je da ponovo čistite našu deponiju.

Predsedavajući: Poštovani članovi Skupštine, posle pauze od 5 minuta nastavljamo...

Ilir Palća: Poštovani predsedniče, direktori odeljenja, odbornici, ostali prisutni u sali. Mali protivnici, veliki protivnici, puna usta - skoro vrhunske poslove, crvena zastava - crna zastava. Devojka koja je u ovoj skupštini, koju je Predsednik postavio za poslanicu, po legitimitetu prema dnu liste, govorila je o Predsedikovim protivnicima. Podstaknuta njime, razume se da i ona radi u kabinetu predsednika. S druge strane, Smajl Latifi govori i opisuje kao „male protivnike“ one koji su, iako u opoziciji, kao on u izvršnoj vlasti po vrednosti projekata

opštine. Nismo mi „mali protivnici“, niti veliki protivnici predsedika opštine. Mi smo građani opštine. Možda smo mi politički protivnici Smajla Latifija, po njemu mali, ali Smajl Latifi je protivnik predsedništva opštine, veliki protivnik. Predsednik opštine bi, na godišnjicu nezavisnosti, želeo da se zabavi, proslavi, a ne da ljudi iz ove institucije idu u Albaniju i druge zemlje na godišnjicu nezavisnosti. Organizacije su, osim što su siromašne, u mnogim slučajevima i smešne. Budžet koji se izdvaja za organizacije je zanemarljiv, zato izgledamo smešno. Pored budžeta, treba da postoji i kreativnost, a to nedostaje u izvršnoj vlasti. Ne znam da li je ikada bilo, možda da, nekada je bilo mnogo vremena kada Smajli nije bio predsednik. Kao dete sam išao u centar i park, povremeno na priredbe. U tom svetu su bili zanimljiviji, i sam sam igrao kao glumac. Sada ima manje ljudi i manje kreativaca, manje ljudi i više poslovnih umova. 17. februar nezavisnosti se mirno pamti kao običan dan, sa svečanom sednicom i bez organizovanja. Danas je sličan dan, ne po važnosti niti po govorima, već po ljudima koji učestvuju u skupštini i po nezainteresovanosti ovih ljudi za razvoj i organizaciju. Organizovanje kao pamćenje ima finansijske troškove, vremenske troškove i telesnu energiju. Zaustavljam se u obilasku teretane, „da ste imali DSK, osvojili biste ga“. Ne postoji turnir sa 7-8 ekipa. Koliko škola ima opština? Svaka škola čini tim, plus druge grupe, nekoliko partija i prelazi 20 timova i radi se kako joj odgovara. Ovo je savet za sledeću godinu za godišnjicu, a posle 2 godine želim vam dug i srećan život.

Hasan Përboqi: Pozdrav svima. U stvari, dobio sam reč od Predsedavaču kao što sam tražio od početka mandata, 2 i po godine ranije sve vreme. Predsednika biraju članovi skupštine i tražim da zaštiti članove skupštine. Kao što sam ranije reagovao, ovog puta reagujem i u ime grupe da prestanem sa uvredljivim jezikom prema poslanicima. Nijedan član skupštine nema pravo da kaže „ja sam najviše glasao, ovaj je najmanje glasao“, jer smo ovde svi ravnopravni. Za sada imamo Feriza kao primer, kao poslanika sa najviše glasova, ali nijednu privilegiju nema više od poslanika koji ima manje glasova. Iz tog razloga sam tražio da se uvrede prestanu. Ponavljam predsedavajući, ponudio podršku skupšćinima, ne dozvolite uvrede.

Drilon Mustafa: Pozdrav svima! Ranije sam prekinuo govor zbog kvoruma, jer pola poslanika nije bilo u sali. Svako od nas plaća 560€ od poreza građana. Mislim da nije normalno i ozbiljno otići na podijum, govoriti dva minuta i napustiti prostoriju. Mi ovde zastupamo interese građana i naravno moramo da postavljamo pitanja i rešenja. Mi smo opštinski odbornici, moramo da savetujemo predsednika i sve. Molim vas sve da poštujete rad koji imamo. Neki moj radnik verovatno ima manju platu od nas koji dolazimo jednom mesečno. Ne znam da li je na sednici Nezavisnosti učestvovalo 12 ili 13 odbornika, kao i na drugim događajima koje opština poziva. Ako vas predsednik spreči, institucija vas poziva. Većina vas ne učestvuje. Kolegijalne primedbe. Moje pitanje je za direktora Inspektorata: U poslednje vreme vidimo neko čišćenje otpada, suština je da nam se vrati sve što se odlaže posle 2-3 meseca. Predlažem da postavimo kameru na divlje deponije. Istraživao sam i kamera sa stubom košta 350-500€, što znači da nas svaka tri meseca košta ovoliki trošak i naravno kažnjavaju se oni koji zagađuju životnu sredinu.

Dafina Gaši: Hvala predsedavajućem! Pozdrav svim prisutnim u sali. Kratko odgovaram da razjasnim jednu stvar, nije me predsednik imenovao za poslanika, kao kandidata za poslanika, da. Građani su ti koji su mi poverili svoj glas, kao što su verovali njima ovde. To me ne čini više nevažnim kao odbornika, to što su od početka ušli kao odbornici.

Defrim Kafedžiu: Hvala predsedavajućem! Poštovani potpredsedniče, direktori direkcija, kolege poslanici. Hteo sam da iskoristim pravo na odgovor koje su mi uskratili Predsedavači. Pošto Predsedika nema, prvo sam oklevao, ali bolje neka bude i da se javno čuje. Predsednik ne može odrediti formu govora, diskusije ili kompilacije pitanja protiv izvršne vlasti. Svaki od nas je izabran. Predsednik nas često ignoriše, govoreći da „ovde ima onih koji imaju pregršt glasova“. Uprkos tome, mi smo predstavnici i izabrani građani u ovoj skupštini. Formu bavljenja politikom određujemo mi, a ne predsednik opštine. Ako se predsednik ne slaže sa razgovorima koje vodimo, onda to nije naš problem. Ne sviđa nam se mnogo Predsediktovog rada, ali on ima moć i nastavlja sa svojim načinom rada. Mi smo tu da se suočimo sa svojim idejama i napravimo politiku u skupštini. Ono što Predsedik pokušava da učini ličnim je nepravedno. Ovde se odvija politika i u tom obliku svako od nas misli da ide napred.

Ilir Palća: Podržavamo Drilonov predlog. Što se tiče kolegice, nisam te uvredio, našao sam da si pri dnu liste. Za imenovanje znamo da se ne postavlja na taj način, ali znamo da je jedna devojka pre toga bila na redu za ulazak u skupštinu, angažovana je po političkim pregovorima i onda je došla počastvovana.

Sejfullah Sejfulahu: Hvala predsedavajućem, potpredsedniku, prisutni! Nemam običaj da odgovaram, ali sam hteo da se složim i da malo dodam ono što je moj prijatelj Driloni rekao. Veoma je tačno i prikladno da se ne

okupljamo na mitinzima za nezavisnost. Mislim da nije dobro nekome nedostajati. Svi smo otvoreni za kritiku, ali vi imate najveću kritiku, rekao sam privatno svom prijatelju, reditelju Afrimu Dini. Malo je uvredljivo što u organizacionom veću nije bilo nikoga iz opozicije. Uprkos tome, direktor je 24 sata na terenu, ali ne znam ko odlučuje o tim stvarima. Takođe se slažem sa Burimijem da ovog puta dan nezavisnosti nije organizovan kako bi trebalo da bude.

Burim Krasnići: Hvala predsedavajućem! Mali odgovor sa Ilirijem. Ilire, ostavili smo ga zbog simbolike, inače bismo bez problema osvojili turnir. DSK pobeđuje kada ih "prati". Direktor, u međuvremenu, ako ima bilo kakvih informacija, o stadionu grada Orahovca. Videli smo to kao uznemirujuće, neki kao političku propagandu. Ipak, stadion će biti srušen zbog trga. Naš stalni zahtev je bio da ne propadne, a da se ne napravi rešenje bar za trening za FK. Orahovac. Imamo informacije o tome kako je tačno planirano da se ovo pitanje desi. Da li će biti dodatni teren, pre nego što se stadion sruši ili će stadion biti srušen i dodatni teren će biti napravljen kada dođe naređenje. Uvek govorim o treninzima, da smo za utakmice jasni oko ovog posla, koji je projekat glavnog stadiona grada Orahovca.

Defrim Kafedžiu: Hvala predsedavajućem! Pošto sam izneo svoje kritike na račun sportskog kompleksa, želim da čestitam rukovodstvu na ubrzanom radu koje tamo obavlja ugovorna kompanija. Ovo je dobra stvar i verujem da će se završiti što je pre moguće.

Potpredsednik: Hvala, poštovani predsedavajući, poštovani poslanici. Ranije sam bio opštinski odbornik, sa Burimom i nekim mojim kolegama ovde. Ono što sam iskreno tražio od vas, ne sa mesta potpredsednika, nego kao Fatmir, jeste da budete sažetiji i kreativniji. Na kraju opet dođu izbori i onaj ko pobeđi na izborima, pružiš ruku, u ovom slučaju Predsediku za još jedan mandat. Kratak odgovor za Burima, prema informacijama koje imam, fudbalska utakmica će se odigrati na stadionu u subotu od 13 časova. Što se tiče izgradnje stadiona, takođe smo uz vas i nadamo se da će sve potrebne procedure biti sređene jer je lokacija već javno poznata, u Stoun Castle-u.

3. Razmatranje odluke za dopunu i izmenu odluke 01 Br. 325/22 od 31.05.2022 za sastav i organizaciju komiteta za obrazovanje;

Predsedavajući: Poštovani članovi skupštine, pred vama je odluka o izmeni i dopuni odluke 01 broj 325/22. Ovom odlukom menja se i dopunjava odluka 01 broj 325/22 od 31.05.2022.godine o sastavu i organizaciji komiteta za obrazovanje. Tačka 3.4 osnovne odluke se menja i formuliše sledećim tekstom: Član komitet se imenuje iz redova DPK a ostali sastav ostaje isti, Aljban Bajraktari, Leonard Morina, Fahrije Luši, Dževdet Morina (spoljni ekspert). Koji je predlog DPK za ovaj komitet?...

Bejtullah Bejtullahu: DPK predlaže Sejfullaha Sejfullahua.

Predsedavajući: Hvala. Zatim se Sejfullah Sejfullahu dodaje u komitet.

Dafina Gaši: Hvala predsedavajućem! Pre nego što glasamo o ovoj tački dnevnog reda, još nisam dobio odgovor na pitanje koje sam postavio na prošloj sednici zašto ovaj odbor nije funkcionisao tokom 2023. godine.

Šćipe Kriezju: Hvala predsedavajućem! Ne znam da li ste pravilno konsultovali pravnu kancelariju, ali da li i ovde treba poštovati rodnu kvotu?

Fahrije Luši: Hvala predsedavajućem! Nismo organizovali nijedan sastanak u školama kako smo planirali, jer smo kao komiteta bili nekompletni.

Potpredsednik: Pravilo takođe zahteva poštovanje rodne kvote. Budite uvereni da će 99,99% ova odluka biti poništena ako imamo zamenu kao u ovom slučaju, ženski rod muškim.

Sejfullah Sejfullahu: Ne volim da se odluka poništi zbog mene, pa se povlačim, jer nisam spreman da promenim pol. Demokratska stranka predlaže Melindu Isku Oruci.

Burim Krasnići: Hvala predsedavajućem! S obzirom da imamo dve ženske i tri muške, da li je potrebna kvota 50/50? Ili 30%?

Potpredsednik: Imamo pet članova imenovanih u ovaj odbor i to su Fahrije Luši DSK, Ellma Hamza DPK, ova potonja više nije član skupštine i sa prijedlogom da je Sejfullah Sejfullahu bio član ovog komiteta, nakon glasanja članova skupštine. U ovom slučaju imaćemo 4 mužjaka i jednu ženu.

Burim Krasnići: Izvinjavam se, pošto je Melinda Iska član KPF-a, ona nema pravo da bude. DPK trenutno nema drugog predstavnika ženskog pola. Molim za razumijevanje izvršne vlasti da preispita odluku i neka to bude Sejfullah Sejfullahu iz DPK, neka spoljni predstavnik bude zamijenjen ženskim. Netačno je u odnosu na DPK da ako nema predstavnika pokušavamo kao druge stranke. Ne slažem se jer je netačno. Stavite na glasanje sa 4

imena: Alban Bajraktari, Leonard Morina, Fahrije Lushi, Sejfullah Sejfullahu i da izvršna vlast imenuje spoljnog stručnjaka za ženski rod.

Leonard Morina: Hvala predsedavajućem! Pozdrav za potpredsednika, direktore odeljenje i sve prisutne. Što se tiče procenta, bili smo 2 prema 3 i nije 50/50. Zatim sam u KPF-u i takođe sam član Komitet za obrazovanje. Predlažem da to bude Melinda, ako je stave van zakona, onda i ja moram da se povučem iz Komitet za obrazovanje.

Šćipe Kriezju: Koliko sam shvatio, DPK je predložio Sefu i Sefa ostaje. Uz svo poštovanje prema Melindi, ona je u KPF-u, ja sam takođe u KPF-u i čuo sam da to nije dozvoljeno.

Rasim Fazliu: Hvala predsedavajućem! Pozdrav svima! Poštovani predsedniče, u nedostatku toga, nemamo drugu ženu u stranci, pošto Melinda nije nominovana jer je u KPF. Predložili smo Sefu i Sefa ostaje iz DPK. Ako to okarakterišu protivzakonito, pozivam ostale da donesu rešenje ili da se spoljni stručnjak zameni ženom. Želimo Sefu tamo, tačka, jer je pravo DPK da ima člana tamo.

Lirigzon Kastrati: Hvala vođi! Poslanička grupa DPK je veoma u pravu. Administrativno uputstvo 05 iz 2020. godine kaže: Sastav i rad drugih komiteta određen je posebnim članom i tu nije definisana rodna ravnopravnost, kao u obaveznim komisijama. Imamo pravo da skupština ima zastupljenost političkih partija u odboru i nema problema sa kvotom za rodnu ravnopravnost.

Isak Hoti: Pozdrav predsedavajućem, potpredsedniku! Zakon o rodnoj ravnopravnosti deciderano kaže da kvota mora biti 50/50. „Možete da vrtite kako hoćete“ Ako odluka ide MALS-u, u ovim slučajevima komitet su neparne po broju članova, sve dok su neparne, imali smo priliku da budemo 2 prema 3. Ali ako napravimo 4 prema 1, onda će oni to vratiti. Protivzakonito je i ako je neko član dva komiteta i odluku treba što pre promeniti.

Burim Krasnići: Hvala predsedavajućem! Molim za razumevanje, mi ovde ništa ne „vrtimo“! Pravni službenik nam pruža pravnu pomoć i ne kaže da li smo „spinovani“ ili ne! Drugo, razgovarajte sa Leonardom i sa njima, ako imaju volje da više ne vraćaju odluku, pošaljite žensku predstavnicu u ovaj komitet iz SO i zadržite kvotu. Zatim doneti novo rešenje koje je takođe predložio pravni službenik i poništiti sadašnju odluku. Verujem da u ovom slučaju nećemo doći u situaciju da nam odluka bude vraćena.

Isak Hoti: Administrativnom uputstvu za izbor komiteta: Član 14, tačka 3: Članovi drugih komiteta nemaju pravo da budu u više od jedan komitet.

Bejtulah Deliu: Mislim da o ovom pitanju ima malo više debate nego što je potrebno. Ovde nam je potrebna dobra volja političkih subjekata i konkretno se zna da DPK tamo ima svoje predstavnike. Postoji i opcija koju daje pravni službenik da se glasa od početka i od početka se mogu pominjati ista imena, ali se može promeniti samo pol spoljnog stručnjaka.

Leonard Morina: Spreman sam da se povučem. Ali Merisa Šarku je takođe u Komitetu za zajednice, Vlora je u Komitetu za zdravlje. Tako da nemamo izbora, jedino rešenje je spoljni stručnjak iako mi je žao.

Feriz Tači: Pozdrav predsedavajućem! DPK je predložio Sejfulaha Sejfulaha i dobro je glasati za njega.

Predsedavajući: Stavljamo na glasanje ovu dopunu-izmenu odluke, ko je "za"?... Protiv?... Uzdržanii?... Ova tačka dnevnog reda se glasa jednoglasno.

4. Razmatranje odluke za ukidanje odluke 01 Br.174/23 od 27.12.2023 za pokrivanje pogrebnih troškova za 2024. godinu;

Potpredsednik: Hvala lideru! Poštovani narodni poslanici, u odsustvu direktora zdravstva, predlažem stavljanje van snage ove odluke. Već 10 godina za svaku godinu skupštine imaju odluke o pokrivanju troškova sahrane. Ovoga puta treba staviti van snage rešenje 01 broj 174/23 od 27. decembra 2023. godine za pokriće pogrebnih troškova za 2024. godinu, jer to traže od resornog ministarstva. Razlog za ukidanje je što bi trebalo promeniti šifru budžeta, od roba i usluga koja je trenutno na snazi, staviti u subvencije kroz format javnog poziva. U KPF-u je tražen broj godina i približna vrednost pokrića. Na osnovu Uprave za administraciju, 263 umrlih (možda nisu svi registrovani) i na osnovu godišnjeg finansijskog izveštaja za 2023. godinu, iznos za pokrivanje troškova sahrane iznosio je 79.100 evra.

Rasim Fazliu: Pitao bih potpredsednika da li je u trenutku kada smo doneli ovu odluku (27.12.2023.) zakon sada promenjen? Ili je tako bilo i kada smo doneli odluku? Postavlja se pitanje: ako je zakon bio isti, zašto se ova dokumenta ne pregledaju kako treba i ne vraćaju nam na ovaj način. Ovo nije u redu. Odluke moramo razmotriti na vreme, pre nego što skupština odluči.

Burim Krasnići: Potpredsedniče, iz Asocijacije Kosovskih Opština, da li imate informaciju da li je ova odluka vraćena svim opštinama ili samo Orahovac? Jer sve opštine imaju ovakav oblik finansiranja pogrebnih troškova.

Leonard Morina: Pored onoga što su rekli Burimi i Baca Fazli, imam još jedno pitanje: Šta će biti sa predmetima koji su sada, da li je ova odluka ukinuta i sahrane se više ne subvencionišu? Ili dok ne dođe novi zakon, nastavićete sa starim.

Potpredsednik: Nemam informaciju kako su se ponašale druge opštine. Što se tiče finansija, budžetski programi su promenjeni i za 2024. godinu zahteva se da bude iz kategorije subvencija. Leonardiju: Nakon poništenja ove odluke, biće raspisan javni poziv za prijavu i da se ove pogrebne usluge što bolje obavi.

Burim Krasnići: Potpredsednik, tenderske procedure traju određeno vreme. Molim za razumevanje da kancelarija predsednika ima određeni budžet. Dozvoljena je direktna subvencija do 2000€ i naš zahtev kao DSK je da se pogrebne procedure koje se odvijaju do zaključenja novog ugovora pokriju preko kancelarije Predsednika uz subvenciju.

Potpredsednik: Bićemo spremni na svaki način da postupimo protiv odluka o sahrani. Tenderske procedure neće biti, jer je reč o kategoriji subvencija i možemo da evidentiramo i retroaktivna plaćanja od 1. januara 2024. godine na javnom pozivu.

Burim Krasnići: Potpuno razumem volju izvršne vlasti da Islamska zajednica obavi pogrebne ceremonije, kao što je to činila do sada. Međutim, vi ćete se javiti i svi koji su izrazili interesovanje da urade ovu proceduru imaće jednako pravo. Kada kažete „retroaktivno“, zakonski nije dozvoljeno prejudicirati ko će dobiti to pravo na pružanje usluga. U tom smislu, kancelarija predsednika ima budžet. Molim Boga da smrti ne bude dok se ovaj sporazum ne zaključi, ali ako bude, onda će se kroz subvenciju Predsednika raspodeliti Islamskoj zajednici ili porodici direktno za svaki slučaj posebno.

Potpredsednik: Verujem da je ovo poslednje rešenje i predsednik ga ni na koji način neće odbaciti, dok se ne reši drugo pitanje.

Hasan Perboći: Hvala predsedavajućem! Sa moje tačke gledišta iu ime grupe, vidim da je ova tačka stavila skupštinu ispred čina. Zašto? MALS kaže da to treba da ukinemo jer je protivzakonito. Ako mi kao skupština danas ne ukinemo ovu tačku, onda je izvršna vlast stavljena između dve vatre. S jedne strane, izvršna vlast ne može da ostavi po strani pokriće pogrebnih troškova, a sa druge strane, ako pokrije troškove po ovoj odluci, finansijski izveštaji revizije izlaze 100% pogrešno klasifikovani. Da ne bismo dozvolili da se ovaj posao nastavi, tražim da poništimo ovu odluku i otvorimo put izvršnoj vlasti da traži subvencije.

Predsedavajući: Hvala. Onda stavljamo na glasanje. Ko je "za"?... Protiv?... Uzdržani?... O ovoj tački dnevnog reda glasa se većinom glasova.

5. Razmatranje odluke za dopunu rezervnog spiska za imenovanje ulica i trgova u Opštini Orahovac;

Albnor Mullabazi: Poštovani predsedniče, potpredsedniče, kolege direktori, članovi skupštine. Pred vama je predlog komisije za nove nazive ulica, trgova, parkova i opštinskih objekata. Komisija je sastavljena od 5 članova i formirana je odlukom skupštine: Ećrem Spahiu, Nora Bošnjaku, Arber Zenuni, Ilir Palća i ja, Albnor Mullabazi. Zajedno sa članovima komisije oglasili smo se od 21.09.2023 do 9.10.2023. Održano je 11 sastanaka sa građanima. Cilj je bio da pokažem kako se prijaviti za predlog imena za određenu ulicu, trg ili park. Prema Zakonu o adresnom sistemu, za ovo vreme dobili smo ukupno 51 zahtev, od kojih je 8 predloga za imenovanje parkova i trgova, ostali za ulice. Pred vama je 31 predlog za puteve, dok su ostali predlozi bili suprotni Zakonu o adresnom sistemu, ili ponovljeni nazivi. Molim vas da glasate za predlog odbora za kompletiranje rezervne liste.

Sejfulah Sejfulahu: Zdravo još jednom. Na tom spisku nisam primetio ime Envera Duraka? Šta je bilo?

Burim Krasnići: Odluka kaže: Popunjavanje rezervnog spiska! Da li su to rezervna imena koja se uzimaju sa liste kada je potrebna nominacija? Ili treba imenovati određene segmente? Ako je za jasne segmente, zašto je onda odluka o "rezervnom spisku", a ne o završetku novih puteva.

Faton Ramadani: Pozdrav svima! Želeo bih da pokrenem pitanje u vezi sa imenovanjem ulica. Tokom poslednjeg četvorogodišnjeg mandata, poslednja skupština imala je komisiju za imenovanje ulica i jednu za žalbe. Napravili su veliku stvar od toga jer je to bila duga lista imena. Dotična lista je prošla kroz dve komisije, ali nikada nije došla u skupštinu na glasanje. Gde su nestala ta imena? Bilo je nekih promena u Ratkovcu, Celini, Kruše, itd... Mi kao komisija znamo da smo dobili dnevnicu.

Bejtulah Deliu: Hvala, dragi predsedniče! Koristim ovu priliku da uputim zahtev u vezi sa ovim pitanjem. Slučaj je, u maju 1998. godine bila je ozloglašena "Crna ruka" koja je ljude odvodila sa ulice, masakrirala i onda smo ih mi zakopali. Prvi slučaj u Orahovcu je Imer Deliu, 19. maj 1998. Smatram da je razumno da, pošto je on žrtva "Crne ruke", postoji prostor za imenovanje ulice kako se ovo ime nikada ne bi zaboravilo. Bila je to dostojanstvena sahrana. Učestvovali su i pokojni Sabahajdin Cena i drugi.

Albnor Mulabazi: Započeo je Sejfullah u vezi sa imenom Envera Duraka. Ime je na postojećoj listi, ulica je nazvana po Enveru Durakuu. Postavili smo tabelas, stigla je masa sa tablama u opštini. Zbog njegovih godina nismo hteli da reagujemo, ali zaista, policija je morala da se pozabavi ovim delom. Kod Burima Krasnikija, ovo je jedini obrazac za uključivanje imena, preko rezervne liste. Što se tiče predloga Bejtulaha Delija, do sada nismo imali predloge sa ovim nazivom, ako je dozvoljeno da se predloži unutar skupštine, to je u redu. Za Fatonija, nemam informacije o tome.

Predsednik: Hvala! Bejtulah me je malo ohrabrio, ja sam "za" i svakako moramo pomoći komisiji jer uprkos održavanju sastanaka na terenu nema prisustva ljudi. Nadam se da se u zapisniku nađe neko od časnih imena koje ste spomenuli. Molim vas ko ima takve nazive, komisija je funkcionalna. Uбудuće možemo da damo ovlašćenja komisiji da nastavi sa radom, putem zahteva sa različitim nazivima.

Bejtulah Deliu: Hvala, predsedavajući! Ne znam koje norme i kriterijume treba uspostaviti da se ulica imenuje. Bio je poljoprivrednik i uhvatila ga je „Crna ruka” na poslu. Ima i drugih slučajeva posle ovog, ali pošto je to prvi slučaj i način na koji je izvršen, dobro je uzeti u obzir. Bilo bi lepo kada bismo to mogli da uradimo jednostavnim glasanjem ovde.

Ilir Palća: Bejtulah, odgovaraju ti jer sam ja bio u komisiji. Postoje neki preduslovi, još imamo mandat kao komisija. Prvo, mora se odrediti putanja gde odlučimo da je nosimo pod određenim imenom. Put ima preduslove da bude dugačak 100m ili da u njemu ima najmanje 10 kuća. Nakon toga se postavlja biografija i nakon biografije prikupljamo potpise te strane i stvar se šalje direktoru Urbanizma.

Shkipe Kriezju: Jednostavno pitanje za komitet. Ako komšiluk nije zadovoljan imenom ulice. Sada su to naveli kao smetnju i ne sviđa im se ime. Da li je promena verovatna?

Albnor Mulabazi: Hvala, predsedavajući. U početku je poziv bio za nove predloge jer zakonom o adresnom sistemu i na sastancima sa agencijom do 2029. godine nisu predvideli promenu postojećih naziva, jer su sada u projektu za kućne brojeve – od stambenih ulaza i ako se izvrši proces promene imena može se pokvariti sistem imenovanja.

Predsednik: Hvala! Verujem da je jasno da se imena ne menjaju. Pored argumenata koje navodi dužnik, to je i ono što mi ovde možemo da promenimo, ali sistem to ne menja. To je nešto što je regulisano zakonom. Ovog puta nećemo praviti izuzetak, ali da se Bejtulah Deliu odmah obrati komisiji i ispuni sve neophodne kriterijume. Stavili smo listu sa tim imenom na glasački listić, ali će Bejtulah najkasnije sutra započeti neophodne procedure. Ako se slažete, onda smo dobro.

Predsedavajući: Hvala, predsedavajući. Ako nemamo drugih diskusija, onda predlogom Bejtulaha Delija stavljamo ga na glasanje. Ko je „za“?... Za petu tačku dnevnog reda glasa se većinom glasova.

6. Razmatranje predloga odluke za izdavanje prethodne saglasnosti za odvijanje postupka prijave za izdavanje opštinske imovine na kratkoročno korišćenje fizičkim i pravnim licima, do 25. (dvadeset i pet) godine, P-02302-0 i 022990-0, k.z Orahovac.

Afrim Oručić: Pozdrav svima, Poštovani predsedniče, potpredsedniče, kolege, poštovani članovi skupštine. Molim Sekretarijat da mi dostavi ortofoto predmetnih parcela. U skladu sa važećim zakonima Republike Kosovo,

predsednik opštine predlaže da donesemo odluku o prethodnoj saglasnosti za razvoj procedura putem javnog konkursa za dugoročno korišćenje nepokretne imovine opštine do 25 godina, fizičkim i pravnim licima za obavljanje poslovne delatnosti, odnosno za postavljanje solarnih panela, putem postupka iskazivanja interesa. Nepokretnosti koje se stavljaju na korišćenje prema članu 1. ove odluke su imovina opštine Orahovac, graniče se sa P-2302-1 (16 ha, 25 ari i 13m²) i P-2299-0 (68 ari). i 6 m²). Početna cena biće 1,5 centi po metru² mesečno, što iznosi 2539,78 evra mesečno. Realizacija plaćanja kirije (zakupnine) počinje nakon 36 meseci.

Ilir Palca: Hvala predsedniče! Nalazimo se u osetljivoj tački koja se odražava na one koji imaju osetljivost. Nalazimo se na mestu gde se govori o imovini opštine, oko 17 ha. Razgovaramo o imanju u gradu, gde smo u poslednjim raspravama zaključili da se može izgraditi za lepotu i za posetu. Naša zemlja je mnogo puta bila darežljiva sa imanjima koje smo poklanjali, a onda plakali nad njima i nastavljali da plaćemo kao u slučaju imanja Stone Castle. Danas se opština muči zbog nedostatka i potrebe za imovinom. Sa ovom tačkom koja je servirana na raspravu i glasanje, vidimo da se greške ponavljaju bez emocija za budućnost opštine. Pre otprilike mesec dana ponovo sam ažurirao temu koja datira desetinama godina unazad. Pozvao sam na raspravu o akumulaciji jednog dela vode, gde će u zavisnosti od mogućnosti moći da se koristi za rekreaciju, sistem za navodnjavanje i vodu za piće. Predsednikna sam sreo u opštinskom bifeu, od njega sam se spremio. Nakon toga, sa direktorom poljoprivrede i privrede, otišli smo da obiđemo mesto resursa u Ždrellu. Video sam interesovanje tamo. U tom trenutku sam primetio da se nešto može pokrenuti i po „takatu” sam napravio dva sastanka sa Ministarstvom životne sredine, gde sam takođe video spremnost da se ova ideja razmotri. Naglašavam, ideja nije moja, datira desetinama godina unazad. Odneo sam to negde u limbu, izneo u javnost i našao entuzijazam. Taj deo treba veoma pažljivo proučiti, jer je dugačak, veliki i ima promena od dela do dela. Negde ima kamenja koje ne drži vodu, negde je zemlja retka, ali svejedno negde može i ako se ne radi, treba tražiti mogućnosti. Veliki deo u obliku kotline, sa jakim Burim om vode je deo koji trenutno tražimo da damo kao opština na 25 godina. Deo koji dodiruje tok Burim a, koji ako se napuni vodom može da obuhvata polovinu tog svojstva. Dakle, tražite da se zaboravi potencijalni planinski razvoj u tom delu bogatom vodom, da ni nakon što ga se jednom setite, ne možete to omogućiti. Verovao sam da je predsednik, kada je izrazio spremnost, to mislio, ali se pokazalo da nije tako. Mogu reći da me je izdao, ali ne kažem! Kažem da je izdao razvoj Orahovca na toj planini. Zato, poštovane kolege, molim vas da ne glasate za ovu odluku a da prethodno niste uradili analizu u tom delu, a da prethodno niste odredili lokaciju u tom delu za akumulaciju vode. Molim vas da bar sačuvamo ove bogate i neistražene nekretnine za njihov potencijal. Nemojmo sutra ponavljati vapaje koje imamo danas, kao rezultat prošlosti.

Afrim Orući: Predsednik, zajedno sa pravnom kancelarijom, predlaže tačku Sektoru odeljenje na osnovu zakona i onda to opravdavamo ovde pred vama. Odbornik je tražio sastanak, našli smo se u kancelariji. O iskazanom interesovanju razgovarali smo nekoliko minuta. Ja sam mu dostavio materijal, a juče sam i lično sa njim komunicirao, nakon javnog poziva da se o ovoj tački ne glasa. Moja je dužnost da Vama i građanima saopštim stanje ovih parcela. Upravo je OPR već dobio zakonsko odobrenje. Predmetne parcele pripadaju opštini. Ne pucamo u oči i na ovim parcelama nema protoka vode. Vodotok koji se nastavlja do „Rimnika“ koji izlazi na Haksijahu i koji se nastavlja na „Bernjak“ – Belačerk i uliva se u reku Drini i Bardhe, ima svoj tok, svoj sertifikat i njime upravlja Agencija za vode, a nije vlasništvo opštine. Molim Sekretarijat da predstavi sledeći ortofoto. To nema veze sa ovom zapletom. Još jedan podatak za vas, ova kompanija, koja već godinama zajedno sa nama priprema OPR, ne bi nam dozvolila da predvidimo iste parcele za peraje i iste parcele za solarne panele. Ovo ne valja, ovo dvoje ne valja. Zajedno sa Ilirom i ja pripadam ovoj opštini i i meni je u interesu da ove parcele sačuvam. Kao moralnu obavezu molio sam Ilira telefonom u vezi poziva i ako ja ne reagujem reagovala drugi i za 4-5 godina građani će misliti da sam pripremio materijal za prodaju vodotoka. Ovde nema vodotoka i nema priključka jer su parcele opštinske. Parcela (8748-1) kojom upravlja Agencija za vode, a kroz koju prolazi ovaj Burim vode, ima ukupno 9 ha i državna je svojina Kosova. Površina koju je OPR planirao za branu nije vlasništvo opštine, već Agencije za šumarstvo i privatno vlasništvo. Projektovano je da počinje od mosta koji ide do puta

Orahovac-Drenovac i završava se na oblastima koje su precizno numerisane grafikonima u OPR, na koji deo će uticati voda u slučaju da se izgradi brana. Kada sam pročitao skupštinski poziv, zajedno sa geodetom, danas sam izašao na teren, da se osiguram pre dolaska ovde pred mikrofon. Ocrtao sam prostor gde je predviđena brana i za koji deo se misli da je u kontaktu sa vodom. Snimio sam nadmorsku visinu mosta koji ide do Drenovca, kružnog toka Orahovac-Drenovac i ovih parcela koje sam vam predstavio. Da li znate gde je deo gde se planira brana? Počinje kod mosta Orahovac – Drenovac. Da li znate gde je ova parcela? Bazen „Behari“ i ovaj plac je viši od ovog bazena, a ako idemo na ovu parcelu ko je obilazio pešačku stazu, Burim te vode o kojoj je sabornik govorio, nastaje na kraju ove staze koja se graniči sa ovim područjem, od Zatrika. Ove dve parcele pripadaju opštini i nisu priključene na vodu, na ove dve parcele nema Burim a. U blizini tog Burim a nalaze se privatna imanja čiji vlasnici obrađuju poljoprivredu i navodnjavaju svoje proizvode. Na kraju, visina nadmorske visine na kojoj su ove dve parcele 541m i udaljena ili ili inshallah brana biće izgrađena što pre, a ako voda zauzme ovu parcelu, voda će odneti i most koji nas vodi do Drenovac, jer je ova parcela viša od kružnog toka koji nas vodi do Drenovca. Voda će odvesti i kružni tok za Drenovac, daleko i od nas. Inshallah brana će biti izgrađena i odluka će biti doneta, ali inshallah voda neće stići do reke.

Albnor Mullabazi: U trenutku kada smo predstavili OPR, primetili smo da razvojni plan pokriva celu teritoriju opštine Orahovac. Ne znam da li ste primetili na strani 368, cilj 11.3 vododelnicu – pominje se Zdredha. Parcele namenjene basenu se nastavljaju od starog puta ka Drenovcu površine preko 12/13 ha. Zatražene su i parcele o kojima danas razgovaramo i došle su u OPR. Ove parcele su, vazdušnom linijom, udaljene 650m od parcele na kojoj je planiran sliv. Čak i ako glasamo protiv, ta oblast je u OPR 2023-2031. određena za solarnu energiju. Implementacija solarnih panela biće postavljena 2m iznad zemlje, što znači da nijedan Burim vode neće biti pogođen. Takođe, paneli se ne mogu postaviti blizu Burim a vode, znamo da za postavljanje solarnog panela moramo imati sunčevu svetlost i niko ne postavlja panele u dolinu. Iliri je podržao ovu inicijativu i nadamo se da ćemo imati koristi od nekog granta ili donatora, jer opština nema kapacitet da to uradi sama. Imamo površinu, čekamo vladu ili bilo koje donatore za podršku.

Rasim Fazliu: Hvala predsedavajućem! Imam pitanje za direktora kao pojašnjenje. Ovde gde je izdata urbanistička potvrda treba popraviti mesto i iznos i broj je 2266-0, dok je ovde reč o parceli 02302-0 a na drugoj 02290, odnosno radi se o različitim parcelama.

Predsednik: Pre svega, čestitam dvojici direktora ona odeljenja, Afrimu i Albnoru. Čestitam i Skupštini opštine na jednoglasnom izglasavanju Opštinskog Plana Razvoja i cenim veliko entuzijazam članova skupštine, posebno onih koji su verovali u važnu temu kao što je stadion, a takođe sa zadovoljstvom čestitam Iliru (ne za repliku) koji je uspeo da ga stavi u mrak, javnim apelom (što mislim da je neozbiljan), jer kada se apeluje na neglasanje mora da se desi nešto veliko sa mnogo argumenata. Zaboravljamo da smo glasali za OPR, glasali smo i za proširenje građevinskih površina, za biznise, za solarnu energiju itd, itd... Verujem da je ovo na lično ubeđenje i ne sumnjam da ima dobre namere.ali sve informacije koje može da predstavi nemaju ništa zajedničko sa stvarnošću. Stalno smo tražili sliv, jer smo razmišljali da ga iskoristimo zbog resursa koji su u tom delu dostupni. Sa OPR -om znate da ne možemo naneti štetu imovini koja je pod upravljanjem, na primer: vodom upravlja Odeljenje za vode. Uprkos dobroj nameri, bravo za Ilira koji je uspeo da skupštinu opštine dovede u dilemu. Ne znam da li se time želi prenijeti poruka da je neko za branu, a neko nije! Juče smo svi za branu. U OPR -u su predviđene lokacije na kojima će biti solarna energija. Ne zaboravite, naša opština je svoju imovinu ustupila Ministarstvu privrede, za velike namene, a svi smo zaključili da novi OPR otvara nove puteve. Solarna energija je obnovljiva energija koja ne zagađuje i paneli imaju rok trajanja i takođe nije dobro da se neko javi, kaže investitorima da ne ulažu u solarnu energiju. Ovo se smatra neodgovornim pozivom. Pošto je to Plan razvoja, pozivam Ilirija da se ne povlači i da radimo na brani. Ponavljam još jednom Ilir Paléa, razumem vašu zabrinutost, ali vaša zabrinutost nije zasnovana na konkretnim podacima koje katastar ima i koji su u potpunosti u skladu sa novim OPR. Pokušavam da skrenem pažnju građanima opštine da ne veruju neodgovornim, neosnovanim,

tendencioznim pozivima i oni su na ime investicije da ni vi ni ja, nažalost, nemamo „pare“ da danas izgradimo branu, ali i ako to uradimo danas, brana ima svoje mesto.

Hasan Përboqi: Prvo, hvala direktoru geodezije i urbanizma na datim pojašnjenjima. Ako je nekome bilo nejasno, ako je želeo, uspeo je da razume. Imam pitanje i ako bude konkretnog odgovora, to će ukloniti svaku maglu koja se možda stvorila za skupštinu. Šta se nalazi na najvišoj nadmorskoj visini, vododelnici, brani ili parceli u pitanju? Ako se dotična parcela nalazi na većoj nadmorskoj visini od brane, odnosno od sliva, logično da nikada ne bi predstavljalo problem da voda stigne do parcele, stvar je u tome da je brana na manjoj visini.

Burim Krasnići: Hvala predsedavajućem! Iskreno da vam kažem, ne volim formu komunikacije, ni od predsednika, ni od direktora. Ilir je imao svoju ideju, pozvao je da se ne glasa. Ako želimo da ga ubedimo, ne treba se ponašati drugačije, već normalno i argumentovano tražiti od njega razumevanje. Hajde da mu kažemo da istovremeno širi dezinformacije i glasa, to dvoje ne ide zajedno jer je to huškačko. Drugi, rediteljski, zaplet (prvo mi se čini da je broj pogrešan, 2302-1 a ne - 0) jer -0 nema na geoportalu. Parcela počinje oko 1km od sadašnjeg mosta. Da li postoje propisi koliko ploče treba da budu udaljene od korita reke, jer je to zaštićeno područje? Nije li bolje izglasati ovu parcelu sa koordinatama u vodenom delu pa da znamo dokle se nudi do toka reke? Činjenica je da je nadmorska visina mnogo veća i da voda mora da ide preko puta, ako zauzima taj deo. Međutim, oni od solarnih panela mogu da urade studiju i kažu da smo napravili solarne panele, ali prema studiji, tokom kiša nivo vode se povećava i panel je ugrožen. Nisam protiv ulaganja, ali hajde da ga ograničimo, sa solarnim panelom počinje u ovim koordinatama i bar u donjem delu u odnosu na tok reke (Rimniku).

Defrim Kafedžiu: Hvala predsedavajućem! Poštovani direktori, kolege, mediji, opštinski funkcioneri. Slušajući direktora i možda ponekad sumnjam u sposobnost direktora, ali sam veoma ubeđen u dobre komunikacione veštine direktora za geodeziju i katastar, dobra ocena za to. Da vas ne poznajem, glasao bih za ovu tačku dnevnog reda sa dve ruke, posle onog govora direktora Afrima Oručija. Koliko sam shvatio, vi rukovodioci ste dobri ljudi, mi nismo dobri ljudi. Pogrešno ste shvatili ovo pitanje, mi nismo protiv ulaganja, nismo ni protiv ulaganja u solarne panele. Mi smo za investiciju, ali čini mi se da je to malo hitno, jer prvo treba da pogledamo tok ideje našeg poslanika. Nemamo problema sa izdavanjem nekretnina. Ima imanja koja su podeljena sa OPR za pitanje solarnih panela i verujem da je moguće da se ova parcela dodeli na drugom mestu. U tom delu Ilir je u postu pomenuo tok reke, a ne Burim vode. Potok reke prolazi kroz parcelu koju želite da zakupite na 25 godina. Pitanje sliva koje pominje direktor urbanizma graniči sa parcelom koju želite da zakupite na 25 godina. Direktore, imate i kartu ispred sebe i vidite da tok vode prolazi kroz dotičnu parcelu. Možete dati deo parcele iznad, 5ha iznad ili ispod. Niko nije protiv ulaganja, ni Ilir ni mi kao grupa. Sumnjam da je to bilo namerno i da ste odlučili da ovu parcelu stavite u upotrebu. Imam tu dilemu, inače se mogla dati neka druga površina i smatram da treba dati. Ovaj vaš pristup nije dobar, da kažete da ga imamo dobro, a vi ste protiv ulaganja u solarne panele i to apsolutno nije tačno. Verujem da ni vi niste protiv brane, pa smo zajedno za investicije. Ulažemo u obliku koji treba da bude zadovoljavajući.

Predsednik: Ako govorimo o brani, u starom OPR 2013, koji je bio skupština sa ostalim članovima i izvršnom vlasti na sreću (ili na nesreću nekih, uzмите kako hoćete) bio sam tamo i od tada je predviđeno. Dakle, od tada smo insistirali da imamo branu, jer su rađena istraživanja, nažalost i iz Srbije, ali i iz zemalja sa kojima smo danas partneri. Niko se ne pravi da kaže da smo mi za solarne panele a neko je protiv brane i obrnuto. Moramo da budemo tačni u informacijama i da ne budemo zbunjeni, moramo da budemo nekooperativni i da odbijamo poslove. Ovo nije hitna stvar, jer se o OPR raspravlja još od mandata Idriža Vehapa i kasni, a ja sam u drugom uzastopnom mandatu i jedva smo to pravno završili. Želim da citiram trenutak sa Ilirom Pallkom, koji je odmah sutradan došao i pitao da li možemo da dobijemo zemljište za stadion. Ova tačka dnevnog reda je trebalo da bude u decembru ili januaru, a posebno su precizirani zahtevi za parcele za solarne panele. Imovinu u Guri te Kuću tražila je Vlada Kosova na korišćenje i jedini put sam se zahvalio od premijera pominjući moje ime na sednici vlade za fleksibilnost koju je pokazao kao gradonačelnik. Na licitaciju se prijavilo 6 kompanija i ako Pitam koga

biste voleli da pobedite, voleo bih da to bude "Orllati" jer je jaka kompanija iz naše opštine. Preklinjem vas da poruku koju smo dali za PDP zajednički i jednoglasno, moramo glasati istu za bilo koju vrstu ulaganja, jer se radi o razvoju opštine. Pružimo ruku jedni drugima za investicije, nije bitno da li je brana ili solarni paneli, zajedno ćemo poslati poruku da je opština Orahovac otvorena za investitore.

Ilir Palča: Izvinite, nadam se da vam ne smetam. Pokušavam da budem što jasniji. Projekat OPR je verovatno koštao 30.000 evra. Pored konkretne analize ovog pitanja, o kojoj sam razgovarao sa nadležnim ljudima, Predsednik zna i da akumulacija vode košta 200.000-400.000 evra. Pozvao sam da se unapred uradi prava analiza. „Ovde glavni tok vode teče neprekidno tokom zime, a ako merenja koja se mogu izvršiti pokažu da je to zemljište pogodno za akumulaciju vode, onda je ideja o jezeru ili akumulacionoj brani ograničena. Od merenja koja se mogu izvršiti sutra, ako izvršna vlast odluči da uradi veštačenje, ono je ograničeno. Direktor je rekao da će sva ova čast biti data. Svaki dan sam tamo. Protok vode je na granici parcele i ako stručnjaci utvrde da ovde treba izgraditi samo 2m brane, to uključuje i deo gde ga danas dajemo. Direktor je rekao da je bazen „Behari” ispod, zar ne? Ne znam da li se to dobro vidi, ako stručnjaci utvrde da postoji najpogodnije mesto za izgradnju brane od 20m, cela parcela će biti pod vodom i neće doći do kruga koji ste tamo rekli. Kažem da se akumulacija vode može vršiti samo tamo gde ima vode, dok solarna energija može da se radi i tamo gde vode nema. Opština ima na raspolaganju stotine hektara zemlje. Ovim mi se čini da štetimo razvojnom potencijalu Orahovca. Mi smo glasali za OPR, ali možemo da ga otuđimo tako što ćemo ga malo promeniti. Iskreno, ja kao Ilir nisam ranije govorio o ovom pitanju, jer sam čekao da se završi pitanje stadiona. Želimo da se stavka odloži i tražićemo drugo mesto za ovaj deo.

Burim Krasnići: Pokušao sam da govorim sedeći, ali mi se čini da se bez odlaska na propovedaonicu reč ne uzima u obzir! Ovako, nikome ne bih trebao da igram ulogu advokata, ali mi smo glasali za najveći dokument, OPR, i hajde „šnetom“. Pošto to tada nismo gledali, moramo da gledamo. Ako ta parcela bude data za solarni panel, DSK se ni u jednom trenutku neće protiviti ulaganjima stranih investitora, sve dok nije pogoden nijedan veoma važan deo opštine Orahovac. Predsedavajući, postavio sam mu pitanje nakon što sam izašao, opet ponavljam, imajući u vidu da parcela ide tik do toka reke i da tok reke nema mnogo svoje imovine. Možda bi bilo bolje da damo koordinate koliko se usuđujemo da se ovom odlukom ponudimo toku. Drugo, zakon o vodama određuje koliko se usuđujemo da se ponudimo vodi, a ne usuđujemo se kako želimo da radimo ovaj posao. Konačno, na osnovu OPR-a i na osnovu onoga što je diskutovano, ako se ikada izgradi brana, planirano je da se izgradi na putu za Drenovac, a ne na parceli iznad.

Sinan Kryeziu: Što se tiče ove tačke dnevnog reda, mislim i cenim da smo obaveštavanjem Ilira bili i kolege u stranci. Verujem da se Iliri ne bavi politikom, već jednostavno veruje u ono što smatra ispravnim. Takođe mislim da svet nema pravo da iznosi ove predloge ovde u skupštini. Ilir treba da ima na umu da i mi u skupštini imamo svoja prava kada se neka tačka stavi na glasanje, da glasamo za ili protiv. Mislim da smo ovde suočeni sa idejama i argumentima, koliko ih poznajemo, a ne onoliko koliko su nam servirali stručnjaci iz te oblasti. Mislim da to treba da stavimo na glasanje i ako je Iliri u pravu, onda stvar ne prolazi. S druge strane, ako smo u pravu, to prolazi.

Afrim Oručić: U pitanju narodnog poslanika g. Rasim Fazliu kome se zahvaljujem za ovu ispravku. Zbog velikog obima posla može doći i do ovakvih tehničkih grešaka. Zajedno sa Skenderom i pravnom kancelarijom sa Mirsadom, svaki put kada ste dali konstruktivne primjedbe, mi smo ih ispravljali.

Na pitanje poslanika Hasana o nadmorskoj visini, danas smo ove visine sa geometrima izmerili da se uverimo pre nego što govorimo da li je visina parcele veća od visine mosta koji nas vodi do Drenovca i veća od kružni tok koji nas vodi u pravcu Mališeva. Na pitanje poslanika Burima Krasnićija, pripremili smo ovaj dokument nekoliko meseci ranije, jer je bilo više zahteva u resornoj odeljenju i oni su izrazili interesovanje da ga uzmu u upotrebu, a nismo mogli da ga stavimo u skupštinu zbog OPR. Konsultovali smo se sa Ministarstvom privrede i ova cena nije slučajna i jednaka je ceni koju nudi Ministarstvo privrede za parcele u Kramoviku i Petkoviću. Nakon što dođe

do zakonitosti, priprema dokumentacije trajće najmanje 30 meseci, a ideja je da onaj ko zaradi bude dužan da plaća opštini 2.539 evra mesečno. Ovom parcelom gazduje Agencija za vode i videće koliko vode se nudi, a ako ne odgovara onda će nas učiniti nelegalnim. Spremni smo za poboljšanje i onoliko koliko je potrebno da pobeđemo od toka vode. a koje je vlasništvo Agencije za vode, uradićemo još jednu skicu sa drugim koordinatama, smanjujući broj površina u odluci. Pozivam vas da nakon razmatranja glasate o ovoj tački dnevnog reda.

Leonard Morina: Zahvaljujem se Iliru, direktoru, Burimu i svima koji su doprineli ovome. Mislim da u skupštini nema dezinformatora, ali ima ljudi koji pokušavaju da daju ono što znaju. Pošto ima dosta nejasnoća, molim da se ova tačka dnevnog reda odloži za narednu sednicu i na sledećoj sednici detaljnijom analizom dolazimo do zaključka i oni koji žele da glasaju o tome glasaju to.

Merisa Šarku: Slažem se sa Leonardom. Došao sam ovde da iznesem svoje mišljenje i potvrdim od vas da li sam dobro razumeo stvar. Da budem iskren, nikada nisam posetio ovu parcelu. Istorijski gledano, na mestu gde se stvara korito nekada je bio tok vode i moguće je da će ponovo. U OPR se kaže da je ova parcela namenjena solarnoj, ovde se navodi da se cela parcela izdaje na veoma dug period (25 godina). Dole se vidi da postoji vodotok i granica date parcele je sa granicom sliva u OPR. Ovde je sliv i od ove tačke ovde se iznajmljuje. U svakom slučaju, ako nekome damo imovinu na 25 godina, problem je mešati se u imovinu, znamo istorijski. Ovdje se jako dobro vidi da postoji protok vode, takođe u OPR -u. Moje mišljenje je da polovinu navedene parcele možemo dati investitoru.

Predsednik: Poštene informacije su stvarne informacije zasnovane na činjenicama. Obrazloženja su dali direktori direkcija, bilo je i zahteva za pojašnjenjem poput Rasima i Burima. Ono što je u suprotnosti sa ovim je dezinformacija i nikada niste rekli da je to namerno. Politika ima princip i standard, ako se tučemo u prsa i kažemo da smo svi za investicije, a sa druge strane tražimo da se poenta odloži, ne vidim da ima tu iskrenosti. Čestitao sam Iliru, jer je verovao u to. Pojašnjenja su data i pozivam Predsedevaću da to stavi na glasanje i verujem da postoje jaki razlozi da svi glasaju „za“.

Predsedavajući: Hvala, predsedniče, ovu tačku stavljamo na glasanje. Ko je „za“?... Ova tačka dnevnog reda je jednoglasno usvojena glasovima članova skupštine.

7. Izveštaj Interne Revizije za 2023. godinu i rasprava akcionog plana;

Ruzhdi Kabashi: Predstavljam vam izveštaj o radu Jedinice za unutrašnju reviziju za period januar-decembar 2023. godine. Ovaj period se uglavnom zasnivao na godišnjem planu rada, koji odobrava predsednik opštine. Pravni osnov je Zakon br. 06L/021 za unutrašnju kontrolu javnih finansija, administrativna uputstva za internu reviziju, priručnik interne revizije, statut unutrašnje revizije i uputstva koja se odnose na međunarodne standarde interne revizije. Prema godišnjem planu jedinice za internu reviziju za period januar-decembar 2023. godine, uspjeli smo da izvršimo 6 revizija. U ovim revizijama dali smo ukupno 21 preporuku, od 21 preporuke do kraja 2023. godine, 11 je sprovedeno, a 10 ih je u procesu i nastaviće se do prvih 6 meseci 2024. Dana 23.02.2024. od USAID-a - Amerikanca za maturske rezultate za opštinu Orahovac za 2023. godinu. Tokom 2023. godine, 4 preporuke koje su date tokom 2022. godine, koje su imale rok za implementaciju tokom 2023. godine, sprovedene su tokom godine. 2023. godine, što znači da je tokom 2023. godine realizovano 15 preporuka (78,9%). Na osnovu ocene USAID-a, jedinica za reviziju je ocenjena ocenom od 3,5 poena od ukupno 4 poena, što je bio maksimum.

Predsedavaći: Hvala Ruždi. Sednica je prekinuta jer trenutno nema kvoruma. Pauza od pet minuta.

Feriz Tači: Predsedavajući, tražim da se sednica nastavi sutra. A oni koji odlaze neka dođu sutra.

Leonard Morina: Pročitao sam izveštaj i video da je uključeno 6 odeljenje iz kojih je data 21 preporuka. Da su svi direktori uključeni, ko zna koliko preporuka bi izašlo. Čitajući ovaj izveštaj, primetio sam ono što sam više puta ponavljao u nekoliko sesija, razliku između planiranja i implementacije. U ovom izvještaju, revizor je takođe istakao da postoji slaba analiza između planiranja i implementacije. Revizija Odeljenja javnih službi ima tri pitanja i generalno se čini da je ova odeljenje bila nemarna u zaključivanju ugovora o opštinskoj imovini, i kao

rezultat toga, opštinski budžet je oštećen. Pitanje za direktora: Zašto je bilo nemara u vezi sa ugovorima, gde je problem? Unutrašnji revizor ima mnogo primedbi na Odeljenje za zdravstvo. Od 19 ciljeva koje je revizor imao, samo 4 od njih Uprava za zdravstvo i njeno osoblje su uputili uzorke i neophodan materijal, dok za ostalih 15 ciljeva nije obezbedila potreban materijal. Pitanje: Po kom pravnom osnovu odbijate da saradujete sa revizorom za koga vas zakon obavezuje da saradujete i objavljujete uplate, ugovore itd... U zaključku revizora se kaže da neki materijali nisu prezentovani, nisu predloženi dokazi o čuvanju troškove, nisu predstavili dokaze o prijemu dobara i usluga, nisu predstavili podatke o tome koliki su prihodi, nisu pružili dokaze za upravljanje ugovorima, nisu pružili dokaze o utrošku derivata i konačno i što je najviše uznemirilo, nisu pružili dokaze o tome kako je droga distribuirana. Zašto ste sakrili ove podatke, postoji li sumnja na zloupotrebu ili loše upravljanje?... Ova direkcija, i pored brojnih administrativnih kadrova i nekih pravnih službenika, ne pokazuje se efikasnom. Možda je problem u tome što GCPM nema direktora i već nekoliko godina radi samo sa v.d. Predsedniče, zašto ne izaberete direktora da biste povećali efikasnost rada i usmerili odgovornost. Koja je pravna odgovornost direktora Uprave za zdravstvo i predsednika za ovaj nemar i nesaradnju sa revizorom? Odeljenju za finansije, izdati 4: Prema zakonu o upravljanju javnim finansijama, svaka važeća faktura, koja je za plaćanje, bilo da se radi o robi ili uslugama, mora se platiti u roku od 30 dana, u suprotnom operater ima pravo da obratiti se sudskom izvršitelju i opštini, osim što moram da platim račune, moram da platim i obaveze izvršitelja. Prema spisku obaveza, opština nije platila 135 faktura koje su istekle zakonski rok i čija je vrednost 1.636.000 evra. Ako se ovoj sumi dodaju i izvršni troškovi, „to će biti katastrofa za opštinu”. Nekoliko puta je predsednik zvao da nas operateri razumeju i da nas ne šalju na primenu. U stvarnosti ih verovatno i ne šalju, ali ako sutra raskinu sa Predsednikom (naljute se), a ne dobiju tender, obratiće se sudskom izvršitelju. Ovde ne gubi Predsednik, već opština. U svakom slučaju, opština je "odgovorna" operaterima i kada razumeju predsednika, ali opština verovatno razume operatere i sa tenderom.

Predsednik: Mi zbog učinka (jer je pokazatelj) objavljujemo Izveštaj interne revizije, u suprotnom zakon decidirano zabranjuje slanje izveštaja o reviziji Skupštini opštine. Dok je izveštaj OKR obavezan da se raspravlja u skupštini. Preporuke koje interni revizor ima po zakonu reguliše eksterni revizor, u ovom slučaju OKR. Pre 3 dana smo imali sastanak sa USAID-om i izašli smo ocenjeni kao opština sa 76,94 poena, prva na Kosovu. Drugim rečima, interni revizor je u funkciji opštine i pomaže predsedniku i izvršnoj vlasti da poštuju zakonitost u bilo kojoj radnji. Zahvaljujem se Ruždiji na prezentaciji.

Burim Krasnići: Prvo se zahvaljujem internom revizoru na izveštaju. Izveštaj je predstavljen na zadovoljavajući način. Drugo, što se tiče toga da ste najbolja opština po učinku, svi smo vas hvalili, čak i Iliri, koji je ponekad i najteži. Ovde ili postoji proceduralna greška ili nešto nije u redu, ako zakon to zabranjuje, zašto onda izveštaj o učinku zahteva informacije na sastanku internog revizora? To ne može biti u suprotnosti jedno sa drugim, jer kriterijume učinka donosi MALS. Želim da uzmem zapisnik grupe odbornika DSK, da razgovaramo o svakom pitanju za koje smo procenili da treba razgovarati. Mislim da ne postoji ništa što je tajna za izabrane građane. Transparentnost znači da predstavnik građana ima pristup. Na kraju krajeva, za ono što je interni revizor napisao, možemo podneti pismeni zahtev za pristup službenim dokumentima i to možemo videti. Povodom prijave, Odeljenju javnih službi: Zašto 9 objekata od 18 mora biti bez ugovora? Ovo je nemar. U pitanju 3 Odeljenja za privredu, o zaključcima: Iako su postojali dokazi o evidentiranju prihoda od opštinskih taksi, nenaplata potraživanja od svakog obveznika je rezultirala stvaranjem nenaplativih potraživanja i predstavlja stanje računa potraživanja. za dugove. To znači da ne moleći za dugove, ili ne poštujući procedure za naplatu, dolazimo u situaciju da kažemo „hajde da oprostimo neka dugovanja, jer gomilamo dugove“. To je nešto što sama opština gura da se desi i postane loš dug i stvori situaciju da opština oprostí ovaj dug. Predsedniče, u Upravi za zdravstvo čekam od kada je Leonardi govorio, vaša reakcija bi bila da kažete da sam „preduzeo konkretne radnje službenika odgovornih za nesaradnju sa internim revizorom“ i da opravdate nesaradnju. Unutrašnji revizor je glavni mehanizam koji Vama lično pomaže u upravljanju opštinom Orahovac. Kada rukovodstvo i službenici Uprave

za zdravstvo nisu ponudili saradnju internom revizoru, znači da nešto kriju i od vas. U narednim danima očekujem od vas konkretne mere u vezi sa službenicima odgovornim za nesaradnju sa internim revizorom, a ne njihovim obrazloženjem za nesaradnju. Za mene je Uprava za zdravstvo uznemirujuća, tu (ne želim da se izrazim) i svako od nas može da prejudicira da se tu krije nešto veliko. Ne želim da verujem, ali to što nema informacija znači da se nešto krije. Uprava ima neke preporuke, za koje je revizor utvrdio da je bilo konkursa, gde su na konkursima tražena druga zanimanja i prihvaćena odgovorna lica drugih struka. Pomenuli smo to i ovde, to je bio slučaj Inspektorata i kada smo rekli direktorki kako ste tražili građevinskog inženjera, a prihvatili ste sa drugim smerovima, ona je rekla da taj posao ne radim ja, već osoblje kojim rukovodi. od strane Odeljenja za upravu. Po pitanju izgradnje parkova u opštini, broj 3: Evo nekoliko primedbi na ugovor za koji verujem da je jednogodišnji, pa se desilo da se planiranje budžeta za 2021. godinu razlikuje od cene ugovora, jer je 3 godine. O pitanju 4: U projektu potpisanog sporazuma o parkovima između MALS, Opštine Orahovac i Demosa, 2022 kaže se da je u svim projektima bilo kašnjenja u implementaciji. U ugovoru je navedeno da ukoliko projekat ne bude završen u roku definisanom ugovorom, suinvestitor se povlači. Revizor je bio skroman u svom zaključku, rekavši da je neodržavanje parkova prouzrokovano povlačenjem, ali u stvarnosti ako je Demos povučen, postoji i šteta za budžet opštine Orahovac, jer smatram da je ostatak donacije je trebalo da pokrije opština Orahovac. Zbog nemara i kašnjenja, opština je uplatila dodatni novac za ulaganja u parkove u suinvesticiji sa Demosom. U broju 5 se kaže da je uzrok neodržavanja i zabrinutost revizora je da je došlo do oštećenja ukrasnih dina u parkovima, ovu zabrinutost je svojevremeno izneo Faton Ramadani. U Odeljenju za budžet i finansije Leonard je to pomenuo i ja sam to zaista rekao u trenutku kada se raspravljalo o finansijskom izveštaju. Uvek je planiranje niže da bi se postigao najveći učinak u prikupljanju prihoda. Ovde nema doslovnog poklapanja prihoda i planiranja prihoda. U broju 3 u usaglašavanju stoji: Odeljenje nije usaglasila podatke i u zaključku se kaže da neostvarivanje mesečnih usaglašavanja između opštinske odeljenja i službenika za prihode dovodi u opasnost unutrašnje kontrole. Predsedniče, da li vas je ovo pitanje ikada zabrinulo i da li ste razgovarali sa direktorom zašto se to dešava i da li je to stvorilo veću konfuziju s obzirom na dugove koje ima opština Orahovac? Odeljenje za finansije je poslednje pitanje koje imam, pitanje 4: Kašnjenja u plaćanju računa su 135 slučajeva (koji nisu plaćeni u roku od 30 dana). Ali to je i nešto veoma interesantno, u godišnjem finansijskom izveštaju ste rekli da su dugovi 900.000 evra. U broju 4, revizor kaže da je to 1.606.000 €. Da li je to 900.000 evra ili 1,6 miliona evra duga koji je opština Orahovac imala na kraju 2023? Ovde postoji neslaganje. Ne želim više da izdržim, hvala, revizore. Predsedniče, možda dobijete poen u nastupu, jer ako je izveštaj u skupštini i kažete da nemam zakonsku obavezu da o tome raspravljam, onda ni mi nismo od onih koji trebate da se „poigravate“.

Predsednik: Da bih zaradio 1.644.000 evra, u stanju sam da prihvatim optužbu iako nema nikakvog osnova. Interni revizor odgovara samo predsedniku opštine, a ne skupštini, to je sankcionisano zakonom. Vidite druge opštine imaju nula bodova u učinku, jer ne izveštavaju skupštinu. Možete da pričate po ceo dan, ali ja sam dužan samo na izveštaj OKR u kome je o svemu tome bilo reči. Preporuke koje su ovde 10, ima 1 ili 2. Ne šalim se i ne radim nelegalne stvari. Kancelarija Skupštine i Radna grupa za učinak su me zamolili da ovom izveštaju dodam dve tačke ili da ga ostavim sa nula poena. Zato sam to uradio samo iz dobre volje, jer nemamo nikakvu obavezu i Jedinica za unutrašnju reviziju odgovara samo predsedniku opštine. To nije stvarno stanje koje je predstavljeno u izveštaju, jer ima mnogo akcija koje su se desile. Revizor ovde ima samo izveštaj, nema izveštaj o sprovođenju preporuka Jedinice za internu reviziju. Burim, ne znam kako drugačije da kažem, nismo imali dozvolu, ali danas smo to predstavili i ništa se ne menja od ove rasprave, jer u stvarnosti odgovornost za ovu stvar snosi samo predsednik i ostaje na njegovo diskreciono pravo za mere, radnje, kazne, procene itd. i da ovaj izveštaj automatski ide OKR... Molim Ruždijua da objasni situaciju, jer ne znaju da li razgovaramo o izveštaju OKR ili službe za unutrašnju reviziju.

Sejfullah Sejfullahu: Hvala predsedavajućem! Pošto je Predsednik rekao da je beskorisno raspravljati, onda mi ne raspravljamo. Uprkos tome, većinu je rekao Burim i ono što me impresionira, ako se ne varam, isto je bilo i

prošle godine. Nemojte misliti da smo zadovoljni ovim stanjem kršenja. U svim preporukama revizor je upućen na direkcije, ali u zdravstvu primećujem da je upućen na Predsedniknt opštine, zar je tako loše?

Predsednik: Prvo, Jedinica za unutrašnju reviziju je jedinica koja izveštava predsedništvo opštine. GPCM ima svoj statut i normative koje ste odobrili u Skupštini opštine. Obično Direkcija za zdravstvo donosi samo operativne politike GPCM -a, a predsednik opštine je odgovoran za sprovođenje ovih politika. Autoritet predsednika u sprovođenju preporuka je veliki, jer moram da napravim radnu grupu, akcioni plan itd... Sada radimo i akcione planove za Jedinicu interne revizije.

Burim Krasnići: Predsedniče, pitanje upućivanja u tužilaštvo i izricanja kazne nikada nije bila praksa DSK. Ona se bavi svojim radom, a ne prošlošću vlada. Ona nema volju da bude upućena na pravnu odgovornost, to su odgovorni organi koji su plaćeni da rade svoj posao. Razgovaramo pokušavajući da izvršimo pritisak na kupca da uradi bolje. Drugo, interni revizor je vaše kritičko oko u odnosu na direkcije. Kada interni službenici pokušaju nešto što ne prijavljuju tačno, revizor kaže da nešto nije u redu. Ako bi to trebalo da bude izveštaj o kome skupština uopšte ne treba da raspravlja, onda je uvredljivo imati ga ovde. Kako se osećate, ako imate dokument koji uopšte nemate pravo da otvarate. Ili, dame i gospodo, da to stavimo na glasanje samo kao informaciju iz revizorske kancelarije, bez rasprave i samo kao pomoć da dobijemo još dva boda u Izveštaju o radu i to je u interesu građana. Kada čujem ove stvari i ne govorim, moram da idem kući da pijem korake za borbu. Mnogo vam hvala.

Ruždi Kabaši: Hvala predsedavajućem! U prvom delu sam pomenuo sprovođenje preporuka, ali većina članova skupštine nije bila prisutna. Što se tiče granta za izvođenje koje je pominjao poslanik Burim Krasnići, imali smo donaciju od 50.000€. Što se tiče direktora zdravstva, nije u klasičnom smislu reči da nisu bili kooperativni, već je više bilo vreme odmora (jul). Nakon što sam završio nacrt izveštaja, dobio sam dokumente od njih i tada nisam imao razloga da ih uključim u završni izveštaj.

8. Izveštaj o sprovođenju izdatih preporuka u izveštaju revizije i OKR za 2022. godinu 2022;

Afrim Limani: Ista tema, ali malo drugačija, Burim . Poštovani predsedavajući, predsedavajući, poštovani članovi skupštine. Kao što vam je poznato, revizija finansijskih izveštaja opštine Orahovac za 2022. godinu je rezultirala neizmenjenim i sa 9 preporuka. U odnosu na prethodnu godinu realizovano je 10 preporuka, a ponovljene su 4 preporuke. Od 9 preporuka, 5 su druge preporuke, 4 ponovljene. Kao rezultat toga, formirali smo komisiju za sprovođenje i sprovođenje ovih preporuka. Ovih 9 preporuka su rezultat revizije 2022. Na ovom sastanku smo izradili i akcioni plan za implementaciju preporuka, koji smo blagovremeno poslali OKR-u. Smatramo da smo od 9 preporuka realizovali 5 preporuka, 4 su delimično realizovane. Ipak, čekamo konačni revizorski izveštaj za 2023. (maj).

Burim Krasnići: Direktor, izveštaj je završen 27.09.2023, pre 5 meseci. Zašto se kasni? Drugo, ovo je više plan za sprovođenje preporuka nego izveštaj. Planirani datum sprovođenja preporuke nije period sprovođenja preporuke (u pretposlednjoj koloni, u koloni). Na kraju imamo: smatramo da će oni biti sprovedeni do kraja 2023. To nije izveštaj o implementaciji, ovde je trebalo da bude kako su preporuke sprovedene, sprovedene, delimično sprovedene ili planirane za implementaciju.

Afrim Limani: Burim , poslednji datum za podnošenje ovog izveštaja je otprilike 23. septembar, što moramo da uputimo OKR. Drugo, ovo liči na akcioni plan, ali je u stvari izveštaj, jer je to i ostali detalji gde svaki odgovorni direktor ima svoje izveštaje. Izveštaj sam predstavio u opštoj formi i najvažnije je da mi tvrdimo da smo implementirali 5 preporuka i 4 delimično.

Burim Krasnići: Direktore, u pristigli materijalu nigde se ne pominje da li je sprovedeno ili nije. To je materijal koji nema više veze sa izveštajem o implementaciji. Izvinjavam se unapred. U januaru 2023. godine, kada je stigao izveštaj o realizaciji preporuka, kaže se: Izdanje A1, adekvatna klasifikacija troškova, sprovedena. Izdanje A2, implementirano, A3 implementirano ... B2 delimično implementirano, itd... ovo nemamo u našem materijalu.

Afrim Limani: Ako je preporuka bila 100% sprovedena, mi smo je učinili „sprovedenom“. U slučaju A2, smatramo da će ova preporuka biti delimično sprovedena tokom ove godine i da će tokom 2023. godine ova preporuka biti sprovedena. Druga preporuka broj 6, znali smo da je došlo do greške i jednom akcijom smo znali da je 100% ublažena. Odgovoriću na pitanja koja ste Ruždiju postavili u finansijskom izveštaju.

9. Izveštaj komiteta za zdravstvo i socijalnu zaštitu za 2023. godinu;

Lirigzon Kastrati: Poštovana izvršna vlast, odbornici pred vama je materijal za 2023. godinu. Predsedavajuća je na službenom putu i ovlastila me je da kao član komisije predstavim izveštaj. U skladu sa Administrativnim uputstvom 05/2020 za proceduru osnivanja i sastav stalnih komiteta i drugih komiteta, posebno sa članom 16. tačka 3, dužni smo da podnosimo godišnji izveštaj o radu skupštini. Sastav ove komisije: Vlora Vuciterna (predsedavajući), Shukrije Himaj, Lirigzon Kastrati (ja), Zana Ćmega i Armir Vuciterna. Na početku smo napravili plan rada ovog komiteta i razgovarali smo o posetama koje smo imali tokom 2023. godine. Sve posete je izvršio komitet i razgovarali smo o svim ostalim pitanjima na sastancima. Verujem da će direktor ovaj izveštaj shvatiti kao preporuku komisije. Imali smo posete CPM – Velikoj Kruši, Zrze, Orahovac - sastanak sa Savetom pacijenata, posete GCPM - Orahovac i Ratkovac. Glavni zahtevi su bili oko pitanja lekova i higijene.

Hasan Perboći: Hvala predsedavajućem! Zahvaljujem se Lirigzoniju na prezentaciji. Rad ovog odbora je za svaku pohvalu, jer su u nekim slučajevima kada su reagovali kao odbor, uspeali da dovedu rad u situaciju da se preduzmu potrebne radnje. To je dokaz da bi i drugi odbori u ovom pravcu trebalo više da rade, podižući svest o radu svake institucije za dobrobit građana.

Burim Krasnići: Hvala Lirigzonu na prezentaciji! U izveštaju imam dva predloga za sledeći izveštaj. Izveštaj treba da sadrži rezime nalaza sa kojima se susrećete tokom poseta i rezime preporuka koje ste dali sada i za budućnost. Izveštaj opisuje rad komisije, ali nema nalaza i preporuka.

10. Izveštaj odeljenja za obrazovanje za završetak prvog polugodišta za 2023/2024. godinu;

Avni Morina: poštovani predsedavajući, predsedavajući, potpredsedniče, članovi skupštine, kolege. Pokušaću da predstavim neke od aktivnosti koje smo odvijali tokom prve polovine školske 2023/2024. Tokom ovog perioda izveli smo nekoliko radova i razvili nekoliko aktivnosti: Nakon popravke i radova na projektu efikasnosti, popravljen je krov zgrade u školskom objektu „Rilindja“ u Čiflaku. U školskoj zgradi u Sapniciu završeno je fizičko razdvajanje tri odeljenja i stvoreni su uslovi da učenici ove škole izvode nastavu samo u jednoj smeni. Onda, ako nema potrebe da ga pročitam do kraja, ako imate pitanja, naručite.

Edona Krieziu: Poštovani predsedavajući, predsedavajući, drage kolege. Pre svega, molim za razumevanje direktora, jer sam lično bio kritikovan što sam se na svakoj sednici bavio Odeljenjem za obrazovanje, ali iskreno, ne mogu da previdim prekršaje koji se čine u ovoj direkciji. Želim da povežem sa odeljenjem za obrazovanje informaciju o kraju prvog polugodišta školske 2023/2024. U početku se kaže da smo neke delatnosti razvili, kada se pogleda unutrašnjost delatnosti, ispostavlja se da ih je vrlo malo. Po mom mišljenju ove informacije su veoma nepotpune i neinformativne. Ni u jednom trenutku u ovoj informaciji nisam primetio da imamo informacije o nepohađanju dece u školama, nezgodama u školama i ono što me je impresioniralo, nigde nisam video da ste primili nove nastavnike.

Defrim Kafedžiu: Hvala predsedavajućem! Poštovani predsedavajući, direktori, kolege. Što se tiče informacija o kraju prvog polugodišta ove školske godine, samo želim da pitam direktora o pitanju digitalnih znakova, što je investicija opštine u škole opštine Orahovac. Ne znam konkretno u kojim školama su te investicije podnete, ali zašto još nisu u funkciji? Takođe, želim da pitam direktora da li ima problema u odnosima između profesora i učenika, posebno u srednjim školama?

Hasan Perboći: Hvala predsedavajućem! Postavljam zabrinutost koja možda nije direktno vezana za obrazovanje, ali je saradnja. Nedavno se u 1-5 razredima pojavila Žebina bolest, imamo jedan slučaj u susednoj opštini Đakovica, samo u jednoj školi imamo 14 slučajeva. Šuga je zarazna i traje do 4 nedelje. Molim Upravu

za zdravstvo zajedno sa Odeljenjem za obrazovanje da formiramo neke ekipe i izađemo na teren da vidimo da li imamo takvih slučajeva u našoj opštini.

Avni Morina: Hvala predsedavajućem! Hvala i na pitanjima! U toku protekle godine snabdeli smo škole sa 20 digitalnih tabli (po 20 škola), koliko smo imali mogućnosti i budžeta. Svi znakovi koje smo poslali školama su funkcionalni. Što se tiče problema između učenika i nastavnika, do danas nismo imali prijavu da se desio takav eksces. U našoj opštini do sada nismo imali prijavljenih slučajeva bolesti šuge. U kontaktu smo sa Odeljenjem za zdravstvo i nastaviće se sistematske lekarske posete studentima, posebno nižeg ciklusa. Edona možda nije postavljala pitanja, već je davala konstatacije. Pokušao sam da oslikam sve aktivn

11. Informacija o javnim ugovorima Opštine Orahovac;

Predsednik: Pošto je ovu informaciju izneo šef kancelarije za nabavke, Astrit Mullabazi, on je danas u kolegijumu službenika nabavke širom zemlje. Vi imate materijal u blizini i možemo o njemu da razgovaramo, ali ako imate pitanja, možete rezervisati da postavljate pitanja na sledećoj sednici pod drugom tačkom dnevnog reda. **Burim Krasnići:** Imao sam samo jedan zahtev ili pažnju Direkcije za finansije, pošto se to odnosi na Kancelariju za nabavke. Direktore, predviđena vrednost ugovora koji su potpisani u 2023. godini razlikuje se za 23% od vrednosti potpisanih ugovora, odnosno predviđeno je 23% više budžeta od potpisanih ugovora. Dobro je biti pažljiviji kako bi vrednost ugovora bila bliža vrednosti ponuda. Predviđeno je 16 miliona ugovora, a zaključeno 13 miliona, u redu je da su sklopljeni jeftinije, ali planiranje treba da se približi na 10/15%.

Leonard Morina: Onda, pošto je ostalo za pitanja i odgovore za sledeću sednicu, rekao sam da je dobro da prisustvuje Astrit Mullabazi, zbog pitanja koja imamo.

Predsednik: Od Astrita ćete dobiti profesionalniji odgovor. Podsećam na činjenicu da smo i kod nabavki po merenjima USAID-a, na svu sreću, ostvarili prednost od 23%. Pokušaji da se ponudi više od procenjenih vrednosti ugovora je izazov i zajednički cilj.

12. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komitet za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine P-02302-1 i 02299-0, kz-Orahovac;

Predsedavajući: Ova komisija se osniva za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za dugoročno korišćenje do 25 godina nepokretnosti opštine. Imamo dva člana iz izvršne vlasti, dva iz skupštine opštine.

Hasan Perboći: ABK, Feriz Tači.

Leonard Morina: PSO, Ilir Palća.

Burim Krasnići: DSK, nema predloga.

Bejtulah Deliu: DPK, Sejfullah Sejfullahu.

Predsednik: Iz izvršne vlasti predlažem Afrim Oručija i Besmiru Bitići, dok će iz civilnog društva to biti ženski rod.

Predsednik: Onda, ako se slažete sa razumevanjem, molim da se povuče, u ovom slučaju Feriz Tači.

Predsedavajući: Sastav skupštinske komisije je: Ilir Palća iz PSO, Sejfullah Sejfullahu iz DPK, iz izvršne vlasti Besmire Bitići i Afrim Oručići, kao i predstavnik nevladinog sektora. Stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Protiv?... Uzdržan?... Ovaj sastav komisije glasa se većinom glasova. Hvala na pažnji, vidimo se na sledećoj sednici.

Zapisničar:



Albion Krasnići



Predsedavajući Skupštine
Arber Zenuni